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Vyhodnotenie činnosti a hospodárenia kultúrnej organizácie v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja  

za rok 2024 

  
1. IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE ORGANIZÁCIE  

  

Názov organizácie:   Ľubovnianske osvetové stredisko  

IČO:  37781251  

Dátum vzniku (historicky):    01. 08. 1968  

Dátum zriadenia (VUC):  01. 04. 2002  

Právna forma:  Príspevková organizácia PSK  

Adresa:  Námestie generála Štefánika 5, 064 01  Stará 

Ľubovňa  

Telefón:  0904 390 925, 052/428 30 31  

E-mail:  losvetovestredisko@gmail.com, 

mato.karas@gmail.com   

Webové sídlo:  www.osvetalubovna.sk  

Sociálne siete:  https://www.facebook.com/osvetasl, 

https://www.instagram.com/osvetasl/, 

https://www.youtube.com/channel/UC_fTeW-

v9FmLGbmxS8TJSA,  

Štatutár:  Ing. Martin Karaš  

 

2. ZHRNUTIE k 31. 12. 2024 

 

(Všeobecné zhodnotenie, najvýznamnejšie úspechy, problémové oblasti, silné a slabé stránky 

organizácie) 

Ľubovnianske osvetové stredisko (ĽOS) v roku 2024 potvrdilo svoju pozíciu významnej 

kultúrnej inštitúcie v pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja. Po náročnom 

pandemickom období sa kultúrny život v regióne obnovil v plnom rozsahu, čo sa prejavilo na 

zvýšenom záujme verejnosti o tradičné podujatia. Mimoriadne úspešné boli celoslovenské 

súťaže Poetická Ľubovňa a Dúha, ktoré zaznamenali rekordnú účasť, ako aj festivaly s 

národnostným zameraním, napríklad Festival folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska v 

Kamienke, Rusínska vatra v Malom Lipníku či Zamagurské slávnosti. Organizácia preukázala 

schopnosť rozvíjať kultúrne aktivity v rôznych oblastiach – od umeleckého slova cez vizuálne 

umenie, hudbu a tanec až po náučno-vzdelávacie programy. Významným prínosom bola aj 

stabilná spolupráca s partnermi doma i v zahraničí, čo viedlo k novým projektom a výskumným 

aktivitám. Silnou stránkou ĽOS je dlhoročná tradícia, odborné zázemie a schopnosť prepájať 

rôzne generácie a žánre, pričom osobitne vyniká práca s mládežou. Slabšou oblasťou zostáva 

tradičná ľudová kultúra, ktorá je stále ovplyvnená dôsledkami pandémie – viaceré folklórne 

kolektívy fungujú v obmedzenom režime a ich účasť na podujatiach je nižšia než predtým. 

Výzvou do budúcnosti je preto ich aktívnejšie zapojenie a motivácia. Problémové zostávajú aj 

limitované ľudské a technické kapacity, ktoré pri vysokom počte podujatí predstavujú 

organizačnú záťaž. Napriek tomu možno činnosť organizácie v roku 2024 hodnotiť ako 

http://www.osvetalubovna.sk/
https://www.facebook.com/osvetasl
https://www.instagram.com/osvetasl/
https://www.youtube.com/channel/UC_fTeW--v9FmLGbmxS8TJSA
https://www.youtube.com/channel/UC_fTeW--v9FmLGbmxS8TJSA
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mimoriadne úspešnú, a to vďaka profesionálnemu prístupu, širokému záberu a dôslednej práci 

v prospech rozvoja regionálnej kultúry. 

 

Úsek umeleckého slova, literárnej tvorby a divadla 

Úsek umeleckého slova, literárnej tvorby a divadla patrí dlhodobo k najstabilnejším a 

najúspešnejším oblastiam činnosti Ľubovnianskeho osvetového strediska. V roku 2024 sa 

potvrdila vysoká úroveň organizačného aj odborného zabezpečenia podujatí, ako aj silné 

zázemie recitátorských a literárnych talentov v regióne. Najvýraznejšími podujatiami boli 

celoslovenské súťaže Poetická Ľubovňa a Naša Vansovej Lomnička, ktoré sa tešili veľkej účasti 

a kvalitnej úrovni prednesov a tvorby. Úsek organizoval aj krajské a okresné kolá významných 

súťaží ako Hviezdoslavov Kubín či Duchnovičov Prešov, pričom zaznamenal nárast účastníkov 

i kvality vystúpení. Súčasťou činnosti boli aj odborné semináre a metodické stretnutia, ktoré 

prispeli k ďalšiemu rozvoju talentov. Silnou stránkou úseku je dlhoročná kontinuita a kvalitná 

spolupráca so školami a odborníkmi. Mierne rezervy možno vidieť v oblasti divadelnej činnosti, 

ktorá si vyžaduje systematickejšie budovanie a podporu. Úsek v roku 2024 výrazne prispel k 

formovaniu kultúrnej identity regiónu a k rozvoju umeleckého prejavu všetkých generácií. 

 

Úsek tradičnej ľudovej kultúry 

Úsek tradičnej ľudovej kultúry je významnou súčasťou činnosti Ľubovnianskeho osvetového 

strediska, pričom sa opiera o bohaté kultúrne dedičstvo a aktívne folklórne kolektívy v regióne. 

V roku 2024 bolo možné opäť realizovať viaceré tradičné podujatia a festivaly, ktoré prilákali 

množstvo účinkujúcich aj návštevníkov. Kľúčové boli podujatia ako Festival folklóru Rusínov 

a Ukrajincov Slovenska v Kamienke, Rusínska vatra v Malom Lipníku, Litmanovské slávnosti 

či Zamagurské folklórne slávnosti, ktoré prezentovali rôznorodé etnické a regionálne tradície. 

Pozitívom je aj spolupráca so školami a komunitami pri organizovaní folklórnych súťaží, ako 

napríklad Vidiečanova Habovka či Makovická struna. Významnou aktivitou boli aj tanečné 

domy a výskumné projekty zamerané na vianočné zvyky a tradície. Úsek však stále pociťuje 

dosahy pandémie – viaceré folklórne skupiny fungujú v obmedzenom režime, čo ovplyvňuje 

kontinuitu a frekvenciu ich vystúpení. Silnou stránkou úseku je odborné vedenie, podpora 

autenticity a dlhodobá práca s komunitami. Výzvou zostáva motivácia folklórnych kolektívov 

k pravidelnej činnosti a generačná obmena. Napriek tomu úsek zohráva dôležitú rolu pri 

uchovávaní a oživovaní kultúrnych tradícií v regióne. 

 

Úsek vizuálneho umenia 

Úsek vizuálneho umenia v Ľubovnianskom osvetovom stredisku zaznamenal v roku 2024 

stabilný vývoj a narastajúci záujem zo strany verejnosti aj mladých tvorcov. V regióne sa darí 

podporovať talenty nielen v oblasti klasickej výtvarnej tvorby, ale aj fotografie, videa a nových 

vizuálnych médií. Výrazným úspechom bola organizácia regionálnych aj krajských kôl súťaží 

AMFO a Výtvarné spektrum, ktoré potvrdili kvalitnú úroveň prác a záujem autorov o 

prezentáciu svojej tvorby. Výstavy boli realizované nielen v Galérii Provinčný dom, ale aj v 

iných priestoroch v regióne, čím sa podarilo umenie priblížiť širšiemu publiku. Novinkou bola 

interaktívna výstava „Koleso – vedecká hračka“, ktorá oslovila detských návštevníkov. Úsek 

zároveň podporuje individuálnu tvorbu a spolupracuje s miestnymi výtvarníkmi a fotografmi. 

Výzvou do budúcnosti zostáva zvyšovanie účasti v niektorých súťažiach, najmä po ich 

opätovnom zavedení po prestávke. Silnou stránkou je však odbornosť, dôraz na tvorivú slobodu 

a udržiavanie kontinuity výstavnej činnosti. Úsek vizuálneho umenia tak v roku 2024 významne 

prispel k rozvoju estetického cítenia a kultivácie verejnosti v regióne. 
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Úsek náučno-vzdelávacích a voľnočasových aktivít 

Úsek náučno-vzdelávacích a voľnočasových aktivít predstavuje dôležitú a flexibilnú súčasť 

činnosti Ľubovnianskeho osvetového strediska, ktorá prepája kultúrne, spoločenské a 

komunitné aktivity naprieč celým regiónom. V roku 2024 sa realizovali viaceré prednášky, 

tvorivé dielne, tanečné domy, rozborové semináre, metodické stretnutia či výskumné projekty, 

často v spolupráci so školami, seniorskými organizáciami, folklórnymi kolektívmi či partnermi 

zo zahraničia. Aktivity boli tematicky pestré a reagovali na aktuálne spoločenské potreby, 

napríklad v oblasti zachovávania zvykov, podpory seniorov alebo vzdelávania mladých. 

Pozitívne je, že mnohé podujatia boli kombinované – prezenčne aj online, čím sa zvýšila 

dostupnosť pre širšie spektrum účastníkov. Medzi silné stránky patrí schopnosť prepájať rôzne 

cieľové skupiny a podporovať medziodborovú spoluprácu. Úsek prispieva k zvyšovaniu 

kultúrnej gramotnosti, podpore komunitného života a udržiavaniu regionálnej identity. Do 

budúcnosti zostáva výzvou hľadanie nových foriem neformálneho vzdelávania a ešte 

intenzívnejšie zapojenie mládeže do kultúrno-edukačných aktivít. 

 

3. VYHODNOTENIE ČINNOSTI ORGANIZÁCIE ZA r. 2024 

 

3.1. Záujmová umelecká činnosť a neprofesionálna umelecká tvorba (úsek umeleckého 

slova, úsek tradičnej ľudovej kultúry, hudby, spevu, tanca, výtvarníctva, fotografie, filmu, 

divadla, tvorivé dielne... 

 

3.1.1. Postupové súťaže a prehliadky záujmovej umeleckej činnosti 

Postupové súťaže a prehliadky záujmovej umeleckej činnosti predstavujú kľúčovú súčasť 

činnosti Ľubovnianskeho osvetového strediska a významný nástroj na vyhľadávanie a rozvoj 

talentov v regióne. V roku 2024 boli tieto aktivity realizované vo všetkých umeleckých 

oblastiach – od literárnej a výtvarnej tvorby, cez umelecký prednes, fotografiu, hudobný a 

folklórny prejav až po nové formy audiovizuálnej tvorby. Úspešne sa uskutočnili 

celoslovenské, krajské aj regionálne kolá súťaží ako Poetická Ľubovňa, Dúha, Hviezdoslavov 

Kubín, Vidiečanova Habovka, Makovická struna či AMFO a Výtvarné spektrum. Viaceré 

podujatia sa podarilo po prestávke obnoviť, čo prispelo k posilneniu kultúrneho života a tradícií 

v regióne. Zaznamenaný bol nárast záujmu zo strany účastníkov aj pedagógov, čo svedčí o 

efektívnej metodickej práci a dobre nastavenej komunikácii so školami a kultúrnymi partnermi. 

Tieto súťaže plnia nielen reprezentačnú a rozvojovú funkciu, ale aj významnú motivačnú úlohu 

pre jednotlivcov i kolektívy. Silnou stránkou je pestrosť žánrov a dôraz na autenticitu, výzvou 

však ostáva dlhodobé udržanie aktivity niektorých kolektívov, najmä v oblasti folklóru. Napriek 

tomu boli postupové súťaže v roku 2024 jedným z pilierov osvetovej práce v regióne. 

 

FESTIVAL ZÁUJMOVEJ UMELECKEJ ČINNOSTI STREDNÝCH ŠKÔL 

23. februára 2024 sa v Dome kultúry v Starej Ľubovni uskutočnil už 17. ročník Festivalu 

záujmovej činnosti študentov stredných škôl, v ktorej súťažili žiaci stredných škôl. Hlavným 

cieľom festivalu a súťaže je podporovať tvorivú záujmovú činnosť na stredných školách a 

vyhľadávať nové muzikantské, spevácke, tanečné a iné talenty. Do súťaže sa v tomto ročníku 

zapojili tieto stredné školy: Spojená škola – Jarmočná (Obchodná akadémia a Stredná odborná 

škola technická) a Cirkevné gymnázium sv. Mikuláša. Študenti priniesli rozmanité druhy 

umenia ako moderný a ľudový spev, tanec a divadlo. Spomedzi všetkých stredných škôl bola 
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cenou riaditeľa ĽOS ocenená Stredná odborná škola technická, ktorá svojim programom 

speváckej skupiny "Mocné chlopi" najviac očarila porotu a divákov. 

 

POETICKÁ ĽUBOVŇA 2024 

Slávnostným vyhodnotením Poetickej Ľubovne sa už tradične začína maratón literárnych súťaží 

na Slovensku. Celoslovenská súťaž začínajúcich dospelých autorov s udelením Ceny otca 

Vasiľa Kočembu vstúpila do svojho 32. ročníka. V sobotu 9. marca 2024 sa v obradnej sieni 

MsÚ v Starej Ľubovni stretli básnici a prozaici zo všetkých kútov Slovenska. Hosťom sa 

prihovoril poslanec mestského zastupiteľstva v Starej Ľubovni, PhDr. Dalibor Mikulík, 

rovnako aj predseda poroty Ján Petrík. Porota v zložení Ján Petrík, Peter Karpinský a Eva 

Kollárová hodnotila spolu 252 prác od 70 autorov v štyroch kategóriách: poézia, próza – do 20 

rokov, nad 20 rokov. Porota udelila 33 ocenení, medzi nimi aj 6 zvláštnych cien. Hlavnú cenu 

Ľubovnianskeho osvetového strediska získala Patrícia Gabrišová z Rožňovej Neporadze za 

poéziu. Súčasťou ocenenia je aj „ľubovňanske olufko“ – ceruza, symbol Poetickej Ľubovne, 

z dielne ľudového rezbára Jána Mosorjaka. Súčasťou slávnostného vyhodnotenia bol už 

tradične rozhovor s literárnym hosťom. Tento rok pozvanie prijal spisovateľ Janko Račko. 

Prítomným predstavil svoje 2 knihy. Debutovú básnickú zbierku ...neviem kráčať po hladine 

a zbierku poviedok Pod modrým majákom. Besedu tradične moderoval Peter Karpinský. 

Záver patril rozborovému semináru s porotou, kde majú súťažiaci možnosť diskutovať s 

porotou o svojich prácach. Vyhodnotením sprevádzala Nikola Škvarová. Slávnostným 

vyhodnotením súťaže prítomných hudobne sprevádzali Dominika Gurbaľová, Terézia 

Harčariková a Anna Tinathová. Podujatie z verejných zdrojov finančne podporil Fond na 

podporu umenia. Ceny a diplomy oceneným autorom za organizátorov odovzdal poslanec MsZ 

Dalibor Mikulík, predseda poroty Ján Petrík a takisto aj porotca Peter Karpinský. Pod 

organizáciu podujatia sa podpísali Ľubovnianske osvetové stredisko a mesto Stará Ľubovňa. 

Tradične okrem hlavných cien boli odovzdané i Cena o. Vasiľa Kočembu, Cena primátora 

mesta Stará Ľubovňa, Cena vedúcej odboru kultúry PSK, Cena poroty a Cena Ľubovnianskeho 

literárneho klubu. 

 

VIDIEČANOVA HABOVKA - okresné kolo 

V piatok 19. apríla 2024 Ľubovnianske osvetové stredisko organizovalo okresné kolo 

celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky hudobného folklóru detí. V súťaži boli 

odbornou porotou ocenení:   

I. kategória - SPEVÁCKE SKUPINY 

DFS Radosť Kamienka – zlaté pásmo + priamy postup, SSk Dievčenské trio z Orlova – zlaté 

pásmo + návrh na postup, DSSk Ružbašan z V. Ružbách – strieborné pásmo, DSSk Orlovčanka 

z Orlova – strieborné pásmo;  

II. kategória – (Sólo, duo) – SÓLO: Štefan Kollár, Jakubany - zlaté pásmo + priamy postup, 

Juliana Karašová, Kamienka - zlaté pásmo + návrh na postup, Katarína Hrebíková, Veľký 

Lipník – zlaté pásmo, Radoslava Vislocká, ZUŠ JM – strieborné pásmo, Lukáš Bittner, 

Kamienka – strieborné pásmo, Marcela Zamišková, Kolačkov – strieborné pásmo, Peter 

Kseňák, Kamienka – strieborné pásmo, Patrik Kočemba, Veľký Lipník – strieborné pásmo, 

Sofia Krettová, Kamienka – strieborné pásmo. 

DUO: Diana Zamišková a Eliška Zamišková – zlaté pásmo, Júlia Kaletová a Lenka Kaletová, 

ZUŠ JM – strieborné pásmo, Viktória Živčáková a Mária Halgašová, ZŠ Cyrila a Metoda – 

strieborné pásmo; CENA POROTY: DSSk Ružbašan z Vyšných Ružbach. 
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Všetkým oceneným sme poriali veľa šťastia na krajskom kole súťaže, ktoré sa uskutočnilo 28. 

apríla 2024 v Raslaviciach. 

 

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 2024 – Okresné kolo celoslovenskej súťaže 

Ľubovnianske osvetové stredisko v dňoch 25. – 27. marca 2024 organizovalo okresné kolo 70. 

ročníka celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky v umeleckom prednese poézie a prózy, v 

tvorbe recitačných kolektívov a divadiel poézie detí, mládeže a dospelých HVIEZDOSLAVOV 

KUBÍN, ktorej vyhlasovateľom a odborným garantom je Národné osvetové centrum. Do súťaže 

sa prihlásilo 94 súťažiacich, svoj talent hodnotiacej porote ukázalo v Dome kultúry v Starej 

Ľubovni dovedna 91 recitátorov a recitátoriek v piatich kategóriách. Počas štyroch dní do 

porotcovského kresla zasadli pedagógovia a odborníci na umelecký prednes z ľubovnianskeho 

okresu: Mgr. Lucia Čandíková Paraličová, PhD., Mgr. Michaela Fábová, PhDr. Lýdia 

Hricíková, Mgr. Adam Kollár, PaedDr. Eva Kollárová, Mgr. Anna Kopčáková, Mgr. art. 

Kristína Lazorčáková, Mgr. Ivana Murdzová, Mgr. Veronika Pacoltová, Ján Petrík, PaedDr. 

Jana Pierová, Mgr. Miroslava Runčáková, Mgr. Katarína Sušková, Mgr. Soňa Šebová, PaedDr. 

Štefan Šimko, Mgr. Alena Váradyová, Mgr. Gabriela Vilčeková. Porote patrí veľké 

poďakovanie za objektívne hodnotenie všetkých recitátorov a ich výkonov. Zo všetkých 

zúčastnených žiakov, študentov a dospelých postúpilo spolu 13 recitátorov na krajské kolo 

súťaže Hviezdoslavov Kubín, ktoré sa uskutočnilo 29. – 30. apríla 2024 v Prešove. Ceny a 

diplomy oceneným recitátorom odovzdali v jednotlivé dni členovia poroty. Pre všetkých 

súťažiacich a porotu bolo zabezpečené v každý deň súťaže aj malé občerstvenie. Úvod a záver 

štvordňového podujatia patril zhodnoteniu súťaže, poďakovaniu všetkým pedagógom za 

aktívnu prácu so žiakmi a prípravu na súťaž a zablahoželaniu všetkým recitátorom, ktorí 

postúpili na krajskú súťaž a budú reprezentovať okres Stará Ľubovňa. 

 

VÝTVARNÉ SPEKTRUM – regionálne kolo 

Regionálne kolo súťaže sa do Starej Ľubovne vrátilo po niekoľkých rokoch, čo sa odzrkadlilo 

v nižšom počte zapojených účastníkov, avšak porota aj napriek tomu vyzdvihla dobrú úroveň 

zapojených súťažných prác v jednotlivých kategóriách.  Do tohtoročného regionálneho kola 

súťaže v Starej Ľubovni sa zapojilo celkovo 7 autorov s 15 dielami. Výtvarné diela hodnotila 

porota 19.3.2024 v zložení PhDr. Edita Vološčuková, Phd. z Prešova (predsedníčka poroty), 

Mgr. art. Peter Králik z Prešova a Mgr. Miroslava Konkoľová zo Starej Ľubovne. Udelené boli 

2 čestné uznania v I. vekovej skupine autori od 15 do 25r., 3 ocenenia v II. vekovej skupine 

autorov vo veku nad 25r. a 1 čestné uznanie. Slávnostné vyhodnotenie a vernisáž súťaže sa 

uskutočnilo 4. apríla 2024 v priestoroch Galérie Provinčného domu v Starej Ľubovni. Výstava 

Výtvarné spektrum 61.ročník bola sprístupnená aj verejnosti od 4.4. do 30.4. 2024. 

Odporúčanou témou pre tento ročník: PORTÉT A KRAJINA. Do krajského kola súťaže, ktoré 

sa uskutoční v Humennom, postupuje 5 autorov s 10 dielami. V krajskom kole čestné uznanie 

získal v II. vekovej skupine (nad 25r.) v kategórii MAĽBA: Stanislav Kaleta, s názvom diela: 

V zime / technika: olej na plátne 

 

AMFO 2024 – regionálne kolo 

Do tohtoročnej súťaže v Starej Ľubovni sa prihlásilo 11 autorov s 30 fotografiami, čo nebolo 

najmenej, ale privítali by sme aj viac. Súťažné fotografie hodnotila odborná porota 7.3.2024 
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v zložení: Mgr. Art. Dávid Doroš z Prešova (predseda poroty), Mgr. Ľubomír Hajdučík 

z Nižných Ružbách a Ing. Anna Opinová zo Starej Ľubovne. Porota sa bez väčších 

problémov/diskusií zhodla na ocenených fotografiách, aj na tom, že niektoré fotografie v rámci 

kategórie diptych sú síce zaujímavé, ale v prihlásenej kombinácii ako diptych žiaľ nespĺňajú 

požiadavky. V I. vekovej skupine autori do 15r., bolo udelené 1 ocenenie, v II. vekovej skupine 

autori od 15 do 25r., bolo udelené 1 ocenenie a 2 čestné uznania, v III. vekovej skupine autori 

nad 25r., boli udelené 2 ocenenia a 2 čestné uznania a v skupine Bez rozlíšenia veku v kategórii 

Cykly a seriály, jedno čestné uznanie. Slávnostné vyhodnotenie, vernisáž a rozborový seminár 

sa uskutočnilo 19. apríla 2024 v priestoroch Ľubovnianskej knižnice v Starej Ľubovni, kde bola 

výstava sprístupnená verejnosti do konca mesiaca. Do krajského kola súťaže, ktoré sa koná 

v Starej Ľubovni postupuje 8 autorov s 18 fotografiami. 

 

BABIČKA REGIÓNU 2024 

V Dome kultúry v Starej Ľubovni sa vo štvrtok 25. apríla poobede na podujatí BABIČKA 

REGIÓNU STARÁ ĽUBOVŇA rozhodovalo o tom, ktorá babička postúpi na krajskú súťaž. 

Do súťažnej prehliadky sa prihlásili 4 babičky:  Mgr. Ľudmila Barlíková  z obce Nová Ľubovňa, 

Ružena Grajzingerováz obce Jakubany, Marta Krafčíková z Chmeľnice a Viera Mojcherová zo 

Starej Ľubovne. Babičky sa predstavili v troch disciplínach, na ktoré boli vynikajúco 

pripravené. V prvej disciplíne s názvom „TRADÍCIU ODOVZDÁVAM DEŤOM“ babičky 

prezentovali to najkrajšie zo svojej obce, a to ľudový odev/spoločenské oblečenie. V druhej 

disciplíne „NAČIERAM DO MINULOSTI“ si každá babička pripravila zaujímavý veselý či 

smutný príbeh, ktorý prerozprávala. V poslednej disciplíne sa babičky ukázali v plnej sile v 

tom, čo ich najviac baví. V tejto disciplíne „UKÁŽ ČO VIEŠ“ nám doslova ukázali všetko čo 

dokážu. Videli sme širokú škálu ručných prác, počuli sme nádherné hlasy babičiek a ich vnúčat, 

zoznámili sme sa s knižnými publikáciami jednej z babičiek alebo sme naživo videli ako 

vytvoriť takú trubičkovú tortu. Odborná porota v zložení: PaedDr. Ján Sivuľka, PaedDr. 

Alžbeta Chamillová a PaedDr. Alena Konevalová, PhD. to nemala vôbec ľahke, no napokon 

rozhodli o tom, že titul BABIČKA REGIÓNU STARÁ ĽUBOVŇA 2024 získala Mgr. Ľudmila 

Barlíková z Novej Ľubovne. Okrem poroty rozhodovalo o osude babičiek aj publikum, ktoré v 

závere podujatia hlasovalo, kto získa titul BABIČKA PUBLIKA. Tento titul získala babička s 

poradovým číslom štyri – Viera Mojcherová. Ani jedna babička však neodišla naprázdno. K 

ďakovným listom sa pridali darčekové predmety, kytice či darčekové koše. V kultúrnom 

programe sa predstavili žiaci divadelného súboru ARTROMA z Podsadku a Folklórny súbor 

Ľubovňan. 

 

STARÍ RODIČIA, ROZPRÁVAJTE! 

V mesiaci apríl bola slávnostne vyhodnotená aj regionálna audiovizuálna súťaž STARÍ 

RODIČIA, ROZPRÁVAJTE!, ktorú vyhlásilo Ľubovnianske osvetové stredisko. Súťaž o 

najlepšie spracovaný skutočný príbeh zo života starých a prastarých otcov a bola určená pre 

žiakov základných škôl, osemročných gymnázií, základných umeleckých škôl a stredných škôl 

okresu Stará Ľubovňa. Najlepšiu videonahrávku mohli diváci vidieť priamo na podujatí 

Babička regiónu Stará Ľubovňa, ktoré sa uskutočnilo 25. apríla 2024 v Dome kultúry v Starej 

Ľubovni. Nakoľko sme tento rok pristúpili k zmene žánru pre spracovanie témy a navrhli sme 
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použiť audiovizuálny formát, zaznamenali sme pokles prihlásených účastníkov. V ďalšom roku 

budeme venovať vyššiu pozornosť propagácii a prezentácii súťaže. 

 

VESMÍR OČAMI DETÍ – okresné kolo 

Do okresného kola súťaže Vesmír očami detí, 39. ročník v Starej Ľubovni sa zapojilo celkovo 

223 prác z 11 obcí okresu Starej Ľubovne. Do celoslovenského kola súťaže, ktoré organizuje 

Slovenská hvezdáreň v Hurbanove, postupuje: 23 hlavných ocenení. Výtvarné diela hodnotila 

porota 8. apríla v zložení: František Turcsányi z Hniezdneho, Oliver Suchý zo Starej Ľubovne 

a Mgr. Miroslava Konkoľová zo Starej Ľubovne. Slávnostné vyhodnotenie sa uskutočnilo 26. 

apríla 2024 v malej zasadačke kultúrneho domu v Starej Ľubovni.  

 

DÚHA 2023/2024 - Celoslovenská súťaž 

Stará Ľubovňa bola po roku opäť dúhová. Slávnostné vyhodnotenie sa konalo v piatok 3. mája 

2024 v Dome kultúry v Starej Ľubovni. Vyhlasovateľom a garantom súťaže je Ministerstvo 

školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky. Usporiadateľom a hlavným 

organizátorom súťaže Ľubovnianske osvetové stredisko. Spoluorganizátormi Mesto Stará 

Ľubovňa, Prešovský samosprávny kraj, Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, 

Ľubovnianske múzeum v Starej Ľubovni a Ľubovnianska knižnica v Starej Ľubovni. „Zajtra 

otvoríme ďalšie dvere... / Svet za zrkadlom.“ To sú témy, ktoré organizátori v 28. ročníku 

celoslovenskej literárnej a výtvarnej súťaže ponúkli deťom. A tým sa určite páčili, pretože do 

súťaže prišlo nebývalé množstvo prác. Literárna tvorba: vyše 400 literárnych prác v troch 

súťažných kategóriách. Výtvarná tvorba: vyše 2 000 prác z viac ako 400 škôl z celého 

Slovenska v štyroch súťažných kategóriách. Literárne práce plné fantázie a tvorivosti si pozorne 

prečítali a hodnotili porotcovia Peter Karpinský (predseda poroty), Nina Kollárová a Lenka 

Šafranová. Výtvarnej časti poroty predsedala Edita Vološčuková, ďalšími členmi boli Slavomír 

Capek a Anna Gajová. Slávnostného vyhodnotenia sa zúčastnilo vyše 120 účastníkov – 

ocenení, pedagogický doprovod, rodičia, hostia, organizátori. Ceny boli odovzdané na 

slávnostnom vyhodnotení. O kultúrny program sa počas podujatia postarali žiačky tanečného 

odboru zo ZUŠ Jána Melkoviča v Starej Ľubovni. Ceny odovzdali porotcovia a jednotliví 

zástupcovia spoluorganizátorov súťaže. Po slávnostnom vyhodnotení bola pre všetkých 

zúčastnených pripravená recepcia, po ktorej sa v Galérii Provinčný dom v Starej Ľubovni 

uskutočnila vernisáž výstavy výtvarnej tvorby súťaže DÚHA. Výstava bola verejnosti 

sprístupnená do 31. mája 2024. Pre všetkých účastníkov bola opäť ponúknutá možnosť 

navštíviť bezplatne Ľubovniansky hrad. 

 

MAKOVICKÁ STRUNA 2024 

Už 50. ročník súťaže, ktorého hlavnými organizátormi sú Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej 

republiky, Ľubovnianske osvetové stredisko a obec Čirč sa uskutočnil 18. mája 2024 o 13.00 

hod v Kultúrnom dome v Čirči. Tento rok bol hosťom programu speváčka rusínskych ľudových 

piesní Anna Poráčová. V I. kategórii boli v sóle ocenení – Nina Didiková (Čirč), Nina 

Majkutová (Jarabina), Tatiana Prihodová (Čirč), Monika Štucková (Jakubany), Jerguš Iľaščik 

(Čirč) a trio Tatiana Prihodová, Zara Gernatová a Liliana Lizáková z Čirča; v II. kategórii boli 

v sóle ocenení – Lucia Mária Česelková (Litmanová), Andrea Haladejová (Jakubany), Natália 

Kučová (Litmanová); duo Katarína Michňová a Mária Rybovičová a trioNatália Kučová, Ivana 
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Sokoľáková a Veronika Vislocká a trio Timea Gernátová, Marika Tremková a Lívia 

Šelestáková. V kategórii nad 40r., bola ocenená Anna Ihnatová z Jakuban.  

 

DUCHNOVIČOV PREŠOV - okresná súťaž  

V piatok 31. mája 2024 sa v priestoroch Domu kultúry v Starej Ľubovni uskutočnilo okresné 

kolo celoslovenskej súťaže v recitácii rusínskej poézie, prózy, vlastnej tvorby, malých 

scénických foriem, duchovného prednesu a ľudového rozprávania DUCHNOVIČOV PREŠOV 

2024. Dovedna 58 recitátorov z okresu Stará Ľubovňa predstúpilo pred porotu v zložení: Mgr. 

Katarína Ščigulinská (predsedníčka poroty), Mgr. Natália Hrebíková a Mgr. Oľga Petríková. 

 

AMFO 2024 – krajské kolo 

Slávnostné vyhodnotenie, vernisáž  a rozborový seminár krajského kola celoslovenskej 

postupovej súťaže a výstavy amatérskej fotografickej tvorby AMFO sa tento rok uskutočnila 

v Galérii Provinčného domu v Starej Ľubovni dňa 6. júna 2024 so začatím rozborového 

seminára, ktorý začínal od 14:00 h, kde mali autori možnosť vypočuť si názor na svoju 

fotografiu. Do krajskej súťaže postúpilo celkovo 68 autorov so 192 fotografiami. Do 

celoslovenského kola súťaže postúpilo 40 autorov s výberom 85 fotografií. Všetky fotografie, 

ktoré boli prihlásené do krajského kola, hodnotila odborná porota v zložení: MgA. Dávid Doroš 

(predseda poroty) z Prešova, Mgr. Zuzana Jakabová z Trebišova a Oliver Ondráš z Popradu. 

Porota sa rozhodla oceniť najmä fotografie, ktoré zaujali svojou autentickosťou, pôsobili 

presvedčivým dojmom, že sú viac autorským výtvorom fotografa/ky než “kópia” inde videnej 

predlohy. Zároveň sa porota snažila prihliadať aj na fakt, aby boli zastúpené (pokiaľ možno) 

všetky žánre a prístupy k fotografií (tak výtvarná ako aj živá, reportážna fotografia, ktorej bolo 

málo). Cieľom tohto prístupu je najmä snaha poroty vyslať signál k fotografom, že neexistuje 

jeden správny prístup, či žáner, ale že kvalitu, či hodnotu fotografie určujú iné faktory, ako jej 

príslušnosť k téme, či k aktuálnym trendom. 

 

HOLOSE, HOLOSE 2024 

Súčasťou každoročného Festivalu folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska v obci Kamienka 

je i súťaž speváckych skupín Prešovského a Košického kraja s názvom „HOLOSE, HOLOSE“. 

Súťaž je zasvätená zakladateľovi folklórneho hnutia v obci Kamienka Štefanovi Bittnerovi 

a každoročne na nej berú účasť ženské, mužské a detské spevácke skupiny z rusínskych obcí 

východoslovenského regiónu. Z viacerých zúčastnených spomenieme spevácke skupiny 

z Poráča, Sloviniek, Zubného, Litmanovej, Sniny, Svidníka či domácej Kamienky. Výkony 

súťažiacich hodnotila odborná porota v zložení Viktor Haščák, Iveta Svitková a Peter Begéni. 

Absolútnym víťazom a zároveň i laureátom tohoročnej súťaže sa stala ženská spevácka skupina 

Litmaňivka z Litmanovej, ktorá bola ocenená na scéne prírodného amfiteátra v Kamienke na 

ostatnom programe festivalu. Podujatie sa uskutočnilo v priestoroch Kultúrneho domu 

v Kamienke dňa 2. júna 2024. 

 

KRAJSKÁ PREHLIADKA SPEVÁCKYCH SKUPÍN SENIOROV 

Ďalším kultúrno-spoločenským podujatím, ktoré tentoraz na krajskej úrovni pripravila Okresná 

organizácia JDS v Starej Ľubovni v spolupráci s Ľubovnianskym osvetovým strediskom s 

podporou rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja bola Krajská prehliadka speváckych 

skupín seniorov Prešovského kraja. Tá sa konala dňa 13. 09. 2024 v Dome kultúry v Starej 

Ľubovni. Prehliadky sa zúčastnilo okolo 200 účastníkov zo siedmych speváckych skupín z 
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okresov Bardejov, Prešov, Poprad, Sabinov, Stará Ľubovňa, Svidník a Vranov nad Topľou. 

Prítomné skupiny prezentovali slovenské, rusínske, goralské, karpatsko-nemecké, šarišské i 

spišské ľudové piesne, čím zvýraznili multikultúrnosť Prešovského samosprávneho kraja. 

Spevácka skupina Marmon z Chmeľnice, ktorá na prehliadke reprezentovala okres Stará 

Ľubovňa, sa umiestnila na slušnom 3. mieste. 

 

RÓMSKY HLAS 

V Starej Ľubovni sa uskutočnila 7. mája 2024 o 8:30 hod. regionálna spevácka súťažná 

prehliadka Rómsky hlas 2024. Hlavným cieľom tohto podujatia bolo vyhľadávanie rómskych 

talentov, ich predstavenie verejnosti a popularizácia rómskej kultúry. Súťažilo sa v troch 

vekových kategóriách, predstavili sa nám sólisti, ale aj spevácke duá a triá. Súťažné spevácke 

vystúpenia hodnotila porota v zložení: Miroslav Miko - predseda poroty, Radovan Nestorík a 

Martin Karaš. V I. kategórii – sólo získal 1. miesto ALEX MIRGA zo Základnej školy 

s Materskou Školou v Kolačkove, v II. kategórii – sólo získal 1. miesto JOZEF ČUREJA zo 

Základnej umeleckej školy Jána Melkoviča v Starej Ľubovni, v II. kategórii – duo/trio získali 

1. miesto  MÁRIA PORČOGOŠOVÁ a KRISTIÁN ORAČKO zo Základnej umeleckej školy 

Jána Melkoviča v Starej Ľubovni. Do súťaže sa zapojili tri základné školy a jedna základná 

umelecká škola z okresu Stará Ľubovňa.  

 

NAŠA VANSOVEJ LOMNIČKA  

Azda najznámejším podujatím, v oblasti literatúry a divadla, ktoré sa v ľubovnianskom regióne 

organizuje, je celoslovenský festival umeleckého prednesu žien, Naša Vansovej Lomnička. 

Preto jednoznačne druhý októbrový víkend v Starej Ľubovni  patril 57. ročníku tohto známeho 

prednesu žien. Škoricová Naša Vansovej Lomnička hostila spolu 29 recitátoriek a tento rok sa 

opäť tešila i medzinárodnej účasti. Predstavili sa na nej 4 recitátorky zo srbskej Vojvodiny. 

Pozvanie na festival prijala tento rok aj krajská predsedníčka Únie žien Slovenska, pani Monika 

Naštická. Recitátorky hodnotila odborná porota v zložení Mgr. Ľubica Bekéniová 

(predsedníčka poroty), Mgr. Nina Kollárová, PhD. a Mgr. Soňa Šebová, ktorá sa vo vysoko 

fundovanom rozborovom seminári, veľmi žiadanom zo strany recitátoriek, venovala podrobne 

každému prednesu a tým napomáhala kvalitatívnemu rastu interpretiek. Porota vyzdvihla veľmi 

dobrú úroveň prednesov u väčšiny recitátoriek.  

Už tradične usporiadatelia udelili mimoriadne ceny za výnimočné recitačné výkony, hlavnú 

cenu prisúdila porota Mariane Ondrejovej s textom Severské mýty od Oľgy Gluštíkovej. Cenu 

divákov za rok 2024 získala za dych berúci výkon Mária Džatková s textom Bonsuár umelci 

od autorky Milky Zimkovej. Všetkým prednášajúcim sa odovzdal diplom za recitátorský prínos 

a malý darček. Piatkový program patril slávnostnému galaprogramu v Dome kultúry v Starej 

Ľubovni pod názvom Za Ľubovňu sadá škoricové slnko. Predstavila sa v ňom speváčka 

Dominika Gurbaľová, hudobne ju doprevádzali Terezka Harčariková a Anna Tinathová. 

Návštevníci si vypočuli aj tri zaujímavé prednesy v podaní Ľudmily Beznoskovej, Mariany 

Ondrejovej a Márie Škarohlídovej. Premiéru mala aj báseň Tomáša Repčiaka, ktorú napísal 

špeciálne pre túto príležitosť. Prvý festivalový deň lomničkárky ukončili tradičným 

spoločenským stretnutím s ĽH Zamiškovci. Ľubovnianske osvetové stredisko zostavilo 

a vydalo Spravodajcu Našej Vansovej Lomničky z priebehu 58. ročníka NVL.  

 

SÚŤAŽ O NAJKRAJŠÍ BALKÓN A PREDZÁHRADKU 

Ľubovnianske osvetové stredisko, Mesto Stará Ľubovňa, Okresná organizácia Únie žien 

Slovenska a Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska opäť pripravili súťaž o 
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Najkrajší balkón a predzáhradku v okrese Stará Ľubovňa. V období od júla do novembra mohli 

záujemci zasielať fotografie svojich balkónov ako i predzáhradok. Vyhodnotenie súťaže 

prebehlo 21. novembra v priestoroch Domu kultúry v Starej Ľubovni. Do súťaže sa zapojilo 

počas letných dní až do 30. septembra mnoho autorov fotografií balkónov a predzáhradok 

z celého okresu. Okrem čestných uznaní boli odovzdané ceny Jozefovi Sekeľskému z Novej 

Ľubovne – Cena Ľubovnianskeho osvetového strediska, Eve Pješčákovej zo Starej Ľubovne – 

Cena Mesta Stará Ľubovňa, Jane Dudiakovej z Mníška nad Popradom – Cena Únie žien 

Slovenska a Patrícii Ivanoc zo Starej Ľubovne – Cena Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov 

Slovenska. 

 

 

BABKA, DEDKO 2024  

Do 23. ročníka regionálnej literárnej súťaže sa zapojilo 27 škôl z okresu Stará Ľubovňa. 229 

žiackych prác hodnotila odborná porota v zložení Lýdia Hricíková, tajomníčka Okresnej 

organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska, PaedDr. Eva Kollárova – vedúca odboru kultúry 

MsÚ v Starej Ľubovni a Mgr. Katarína Ščigulinská  – metodička pre umelecký prednes, divadlo 

a literárnu tvorbu na Ľubovnianskom osvetovom stredisku. Slávnostné vyhodnotenie sa 

uskutočnilo 28. novembra 2024 o 14:00 h v priestoroch kina TATRA v Starej Ľubovni. Krásne 

a príjemné popoludnie strávili babky a dedkovia v spoločnosti svojich najmilších vnúčat, ktoré 

prispeli svojimi vyznaniami do literárnej súťaže. Porota rozhodla o udelení 34 hlavných cien 

pre 14 starých mám a 21 starých otcov. Slávnostného vyhodnotenia sa zúčastnilo vyše 120 

účastníkov – ocenení, pedagogický doprovod, rodičia, starí rodičia, organizátori. V rámci 

kultúrneho programu sa predstavili žiačky tanečného odboru  Základnej umeleckej školy Jána 

Melkoviča pod vedením učiteliek Viktorie Danchyn-Brezhynskej a Yevheniie Mariie 

Martyniuk. Ľubovnianske osvetové stredisko vydalo Zborník najkrajších vyznaní detí 

základných škôl v okrese Stará Ľubovňa. 

 

SENIORI OKRESU STARÁ ĽUBOVŇA 

S podporou projektu SENIORI A KULTÚRA sa dňa 10. 10. 2024 konalo aj RUŽBAŠSKÉ 

STRETNUTIE SENIOROV PRI SPEVE A SLOVE vo Vyšných Ružbachoch, na ktorom bralo 

účasť viac ako 160 seniorov zo základných organizácií miest a obcí okresu Stará Ľubovňa. 

Podujatie sa začalo sv. omšou v miestnom farskom kostole Obetovania Pána. Nasledoval 

kultúrny program, v ktorom sa jednotlivé seniorské organizácie prezentovali speváckymi 

skupinami a recitátormi. Účastné boli organizácie z Hniezdneho, Hromoša, Chmeľnice, 

Jakubian, Jarabiny, Kamienky, Kolačkova, Ľubotína, Malého Lipníka, Nižných Ružbách, 

Starej Ľubovne, Vyšných Ružbách a ďalších. Svojou účasťou podujatie obohatili aj vzácni 

hostia. Jednotlivé kultúrne disciplíny boli zároveň súťažné a tak si mnohí účastníci odniesli 

domov zaujímavé ceny. 

 

3.1.2. Festivaly 

Festivaly organizované alebo spoluorganizované Ľubovnianskym osvetovým strediskom v 

roku 2024 patrili medzi najvýraznejšie a najnavštevovanejšie podujatia kultúrneho kalendára 

regiónu. V prevažnej miere sa konali počas jarných a letných mesiacov a boli zamerané najmä 

na podporu a prezentáciu tradičnej ľudovej kultúry, národnostných menšín a regionálnych 

špecifík. Medzi najvýznamnejšie patrili Festival folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska v 

Kamienke, Rusínska vatra v Malom Lipníku, Zamagurské folklórne slávnosti, Litmanovské 

slávnosti, Slávnosti poľsko-goralskej kultúry v Starej Ľubovni či Dni nemeckej kultúry v 
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Chmeľnici. Festivaly boli pestré žánrovo aj etnicky a ich silnou stránkou bola spolupráca s 

obcami, folklórnymi kolektívmi, školami a neziskovým sektorom. O podujatia prejavila 

verejnosť veľký záujem, čo potvrdzuje ich význam pre udržiavanie kultúrnej identity a 

komunitných väzieb. Súčasťou viacerých festivalov boli aj súťažné prehliadky (napr. Holose, 

Holose či Vidiečanova Habovka) a sprievodné programy pre deti a rodiny. Festivaly v roku 

2024 významne prispeli k rozvoju kultúrneho turizmu a oživili tradičné kultúrne dianie v 

regióne, pričom zároveň motivovali folklórne kolektívy k aktívnej činnosti a vzájomnej 

spolupráci. 

 

FESTIVAL FOLKLÓRU RUSÍNOV-UKRAJINCOV KAMIENKA 

Jedným z prvých letných folklórnych festivalov na Slovensku je už 59 rokov Festival folklóru 

Rusínov a Ukrajincov Slovenska, ktorý sa organizuje v obci Kamienka (okres Stará Ľubovňa). 

Brány prírodného amfiteátra Dubne a miestneho kultúrneho domu sa po 59. raz otvorili v sobotu 

a nedeľu 1. a 2. júna 2024, aby privítali miestne a regionálne kolektívy či sólistov a tiež aj hostí 

spoza hraníc. Tri programové bloky festivalu, pietny akt či krojový sprievod obcou priťahujú 

každoročne do obce tisíce účastníkov a ani v roku 2024 tomu nebolo inak. 

V sobotu, 1. júna 2024 o 19.00 h sa v prírodnom amfiteátri Dubne uskutočnil prvý programový 

blok s názvom „Vitajte v Kamjunci“. V tomto bloku sa predstavili folklórne súbory, skupiny a 

speváci sólisti z regiónu Stará Ľubovňa a hosťujúci tanečno-hudobný súbor „Kolory Karpat“ z 

Užhorodu (Ukrajina). Z regionálnych a miestnych kolektívov sa predstavili folklórny súbor 

Ľubovňan zo Starej Ľubovne, folklórna skupina Kečera a detský foklórny súbor Kečera z 

Jakubian, dievčenská spevácka skupina Vinok zo Šarišského Jastrabia, folklórna skupina Art 

Roma a Romano hangos zo Starej Ľubovne, Mandolínový súbor z Jarabiny a domáce folklórne 

zoskupenia Barvinok, Barvinok-seniori, Radosť a Barvinočok z Kamienky. 

Nedeľný program začal tradične v Chráme sv. Petra a Pavla v Kamienke gréckokatolíckou 

svätou liturgiou za účasti účinkujúcich kolektívov a súťažou speváckych skupín s názvom 

„HOLOSE, HOLOSE“, ktorá v Kultúrnom dome v Kamienke začala o 10.00 h. Súťaž je 

zasvätená významnej kamienskej osobnosti Štefanovi Bittnerovi, bývalému riaditeľovi 

základnej školy, zakladateľovi a dlhoročnému vedúcemu folklórneho hnutia v Kamienke, 

kantorovi, etnografovi či drotárovi. Súťaže sa toho roku zúčastnilo 12 rusínskych speváckych 

skupín zo severovýchodného Slovenska. Z mnohých spomenieme spevácke skupiny zo 

Sloviniek, Litmanovej či Kamienky zo Spiša, z Veľkého Šariša a Prešova zo Šariša a zo 

Zubného, Sniny či Uble zo Zemplína. Napoludnie sa účinkujúci i hostia stretli pri pamätníku 

padlých v centre obce, kde si pripomenú obete 1. a 2. Svetovej vojny a spoločne krojovým 

sprievodom sa presunuli do prírodného amfiteátra Dubne, kde o 14.00 h záverečným 

programovým blokom s názvom „BARVINKOVA KAMJUNKA“ zakončili 59. ročník 

Festivalu folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska v Kamienke. V záverečnom programe 

festivalu vystúpili folklórne súbory Kolory Karpat z Užhorodu, folklórny súbor Čerhovčan z 

Bardejova a Karpaťanin z Prešova, folklórne skupiny Litmanivka z Litmanovej, Slovinka a 

Slovinočka zo Sloviniek, Dubrova zo Zubného, Starinčanka a Stužica zo Sniny, Ubľanka z Uble 

a domáce folklórne kolektívy Barvinok, Barvinok/seniori, Radosť a Barvinočok z Kamienky. 

Spoluorganizátormi podujatia boli Zväz Rusínov a Ukrajincov Slovenska, Obec Kamienka a 

Ľubovnianske osvetové stredisko. 

 

RUSÍNSKA VATRA 

V dňoch 12. až 14. júla 2024 sa v Malom Lipníku uskutočnil 13. ročník folklórneho festivalu 

Rusínska vatra. Podujatie, ktoré je oslavou rusínskej kultúry, sa tento rok presunulo späť na 

priestranstvo pri rieke Poprad, čo návštevníci privítali s nadšením. Trojdňový program ponúkol 

bohatú paletu hudby, tanca, spevu, tradícií i sprievodných aktivít pre všetky vekové kategórie. 
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Festival odštartoval v piatok podvečer detským programom Ďiťačij svit, v ktorom vystúpili 

súbory z Kamienky, Jakubian a Veľkého Lipníka. Pokračoval koncertom Spivŷ moho rodu, kde 

rusínske piesne zazneli v podaní doterajších laureátov speváckej súťaže. Vrcholom večera bol 

energický koncert Štefana Šteca s kapelou Fajta, ktorý pritiahol tisíce návštevníkov a 

roztancoval publikum. Večer uzavrela škola tanca s lektorom Rastislavom Holotom a ľudová 

zábava pri muzike. 

Sobotný program odštartoval rozhlasovou besedou Rádia Patria o rusínskom jazyku. Následne 

mali nasledovať tri folklórne bloky: Mozaika regiónu s účinkujúcimi zo Starej Ľubovne a 

okolia, Vitajte sušide so súbormi z Bardejova, Svidníka a účastníkmi celoslovenských súťaží a 

program FS Borievka s názvom Obrázky z východného Slovenska. Vyvrcholením večera malo 

byť tradičné zapálenie vatry, ktoré sa po novom malo konať priamo v areáli festivalu, a následná 

tanečná zábava. Už počas prvého folklórneho programu Mozaika regiónu sa v Malom Lipníku 

spustila veľmi silná búrka, ktorá následne zaplavila celý areál festivalu. Po viachodinovom 

výdatnom lejáku organizátori sobotný program podujatia predčasne ukončili. 

Napriek tomu piatkový a sobotný bohatý sprievodný program ponúkol výstavy, besedy, školy 

tanca, prezentáciu remesiel a gastrozónu s tradičnými špecialitami. Pre deti boli pripravené hry 

a divadelné predstavenia hercov Divadla Alexandra Duchnoviča. 

Festival zakončila v nedeľu svätá liturgia v miestnom Chráme sv. Damiána a Kozmu. Rusínska 

vatra opäť potvrdila svoj význam ako živé, kultúrne aj komunitné podujatie, ktoré spája tradíciu 

s prítomnosťou. 

 

DNI NEMECKEJ KULTÚRY-KULTÚRY SPIŠSKÝCH NEMCOV 

V prvú júnovú nedeľu sa uskutočnil už 31. ročník tradičného festivalu v Chmeľnici pod názvom 

Dni nemeckej kultúry - kultúry spišských Nemcov. V jednotlivých programoch festivalu 

vystúpili Cirkevný zbor sv. Ondreja, dychová hudba Ľubovnianka, Goldseifen, Schadirattan, 

Die Mantken, Grundschule Kežmarok, Ľubovňan, Mladý Marmonček, Nachtigal, Duo 

Hauerland, Neutraler a zahraničné súbory z Rumunska – Viseu de Sus a Oberwischau. 

Podujatie začalo tradične krojovým sprievodom účinkujúcich do miestneho kostola, kde sa 

uskutočnila svätá omša v nemeckom jazyku. Poobede podujatie vyvrcholilo kultúrnym 

programom v areáli Obecného úradu v Chmeľnici. Pre účastníkov podujatia bolo pripravené 

bohaté občerstvenie v podobe miestnych a regionálnych gastronomických dobrôt, rôzne 

atrakcie a bohatý kultúrny program. Hlavným organizátorom podujatia je Karpatsko-nemecký 

spolok s finančnou podporou Fondu na podporu kultúry národnostných menšín. 

 

ZAMAGURSKÉ SLÁVNOSTI – Martin skontrolovať prosím 

47. ročník Zamagurských folklórnych slávností sa v areáli kúpeľov Smerdžonka v Červenom 

kláštore uskutočnil v dňoch 14. – 16. júna 2024. Hlavným organizátorom podujatia bolo 

Podtatranské osvetové stredisko a organizačne sa na podujatí podieľala i naša organizácia. 

Festival začal v piatok o 14-tej hodine. V súzvuku jedinečnosti sa pod Troma korunami 

tancovalo, spievalo, predstavovali sa jednotlivé regióny Slovenska a rozdiely medzi nimi, ktoré 

nás spájajú. Piatkový program prebiehal formou živej pozvánky folklórnych kolektívov pre 

obyvateľov a návštevníkov zamagurských obcí / Spišské Hanušovce, Jezersko, Reľov, 

Matiašovce, Veľká Lesná, Haligovce, Červený Kláštor, Lechnica pred obecnými úradmi a 

folklórny sprievod mestom Spišská Stará Ves. Počas dvoch víkendových dní vystúpili: FS 

Rovinka a Pieniny - Spišská Stará Ves, Kutníček - Spišské Hanušovce, ĽH Pieniny - Spišská 

Stará Ves, FS Maguranka - Spišská Stará Ves, Frankovčan - Malá Franková, Ľubovňan - Stará 

Ľubovňa, spevácka skupina Jablonecka Kežmarok, FS Vagonár – Poprad. Piatkový večer 

ukončila rockovo–folklórna show v podaní tanečno–umeleckej skupiny ČAROVNÉ 
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OSTROHY. V nedeľu v rámci záverečného programu vystúpili Marka Mačošková, detské FS 

Rovinka a Pieniny -  Spišská Stará Ves, Kutníček - Spišské Hanušovce, Ľudová hudba Konyare 

- Prešov, speváčka Vladimíra Keselicová, profesionálna tanečná skupina Tancori - Prešov 

/tanečníci PUĽS Prešov/, Ján Pisarčin – Ander z Košíc, Viliam Kalman – Ňe Paly /Drišľak/. 

Podujatie je reprezentatívnym podujatím príťažlivého regiónu Zamaguria a je zároveň miestom 

stretnutia domácich obyvateľov a rodákov. Každoročne podujatie priťahuje tisíce 

návštevníkov. 

 

LITMANOVSKÉ SLÁVNOSTI - Martin 

Ľubovnianske osvetové stredisko bolo spoluorganizátorom tradičného miestneho podujatia 

Litmanovské Slávnosti. Tie sa tohto roku uskutočnili v sobotu 27. júla o 15.30 v areáli 

Kultúrneho domu v Litmanovej. Bohatý kultúrno-spoločenský program začali kňazi 

molebenom – prezentáciou východného obradu, súčasti rusínskej identity. Nasledoval bohatý 

kultúrny program, v ktorom si mohli  návštevníci vypočuť úspešnú účastníčku súťaže 

Makovická struna z okresného kola – Emu Hlinkoú. Vystúpili domáce kolektívy Litmanivka a 

Majdan, ženská spevácka skupina Poľana z Jarabiny či folklórny súbor Barvinok z Kamienky. 

Na podujatí sa predstavilo aj hudobno-spevácke zoskupenie Zornica z Humenného a folklórny 

súbor Staroľubovňan zo Starej Ľubovne. Na podujatí boli udelené i ceny starostky obce 

Litmanová. Nechýbal bohatý sprievodný program a tradičná litmanovská kuchyňa. 

 

LACKOVSKÝ KOŠÍK 

Prvá augustová sobota, 03. 08. 2024 patrila už tradične podujatiu Lackovský košík, ktorého 

tento rok sa uskutočnil už 12. ročník. V bohatom kultúrnom programe sa návštevníkom v areáli 

obecného úradu predstavili od 15.00 hod. SSk Jablonecká z Kežmarku, spevácka skupina 

Dievčatá spod Grapy z Kolačkova, domáca FSk Lackovianka, FS Maguranka a Mária Špirková. 

Program bol spestrený aj súťažami v pílení či rúbaní dreva, ukážkami košikárstva ako i súťaže 

v tvorbe košíkov. Podujatie je už niekoľko rokov obohatené aj stálou výstavou tohto 

špecifického remesla v priestoroch Obecného úradu v Lackovej. 

 

FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI PIESNÍ A TANCOV 

Už 46. ročník Folklórnych slávností piesní a tancov sa tradične konal na amfiteátri za Domom 

kultúry v obci Čirč v nedeľu 18. augusta 2024. Folklórne slávnosti sa tradične konajú pri 

príležitosti výročia SNP. Návštevníci sa mohli tešiť z bohatého kultúrneho programu, ktorého 

súčasťou bol aj pietny akt či slávnostná svätá liturgia. Na kultúrnom programe vystúpilo 

množstvo miestnych i regionálnych folklórnych zoskupení, a to Štefan Štec a Fajta, Anna 

Poráčová, Marika Krompaščíková z Čirča, SSk Čirčanka, Jerguš Iľščik, FS Vranovčan, 

a ľudový rozprávač Ander z Košíc. Podujatie moderovala Alena Jarembinská. Podujatie 

organizuje Ľubovnianske osvetové stredisko, Obec Čirč, Rusínska obroda na Slovensku a 

Slovenský zväz protifašistických bojovníkov. 

 

POZNÁVAJ A UCHOVÁVAJ TRADÍCIE SVOJICH PREDKOV 

V dňoch 23. až 25. augusta 2024 sa v obci Jarabina uskutočnil XIX. ročník Festivalu Jarabina 

– slávností zvykov a obyčajov s podtitulom Poznávaj a uchovávaj tradície svojich predkov. 

Podujatie opäť potvrdilo svoju výnimočnú pozíciu medzi folklórnymi festivalmi regiónu a 

prilákalo stovky návštevníkov z blízkeho aj vzdialenejšieho okolia. 

Festival odštartoval v piatok večer programom v Kultúrnom dome Jarabina. Predstavili sa 

účastníci speváckej súťaže Makovická struna, Mandolínový orchester Jarabina a Kamienka, 

domáca folklórna skupina Poľana, ženská spevácka skupina Kamaráťky z Martina a Ľudová 

hudba Verbunk z Martina s Martinou Ťaskovou. Piatkový večer sa niesol v znamení hudby, 

spevu a priateľských stretnutí. Hlavný program pokračoval v sobotu v amfiteátri pri Obecnom 
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úrade Jarabina. Festival otvoril tradičný sprievod obcou, nechýbali ochutnávky jedál a ukážky 

ľudových remesiel a zručností. Na pódiu sa vystriedali kolektívy ako FS Poľana Jarabina, FS 

Údolčanka z Údola, FS Majdan z Litmanovej, FS Talar z Novej Ľubovne, ŽSSK Kamaráťky z 

Martina, FS Jalinka z Olšavice, DFS Pridančatá z Víťaza, VSĽPaT Poľana z Brna či známy 

ľudový rozprávač Jožko Bryndza. Vystúpili aj deti zo ZŠ s MŠ Jarabina a domáci Mandolínový 

orchester. Festival uzavrela v nedeľu 25. augusta odpustová slávnosť v časti Háj. Trojdňové 

podujatie bolo oslavou rusínskej kultúry, folklóru a komunity, ktorá si ctí svoje korene a 

udržiava živé tradície svojich predkov. 

 

XIX. ROČNÍK STRETNUTIA RODÁKOV A FOLKLÓRNY FESTIVAL DEŇ ÚCTY 

K DOMOVU 

V Kolačkove sa už tradične konalo podujatie Stretnutie rodákov a v rámci neho i folklórne 

popoludnie s názvom DEŇ ÚCTY K TOMOVU dňa 11. augusta 2024. Toto podujatie aj v roku 

2024 pritiahlo do obce množstvo rodákov i návštevníkov. Okrem tradičného podchodu 

z Podolínca do Kolačkova nechýbal ani bohatý kultúrny program a svätá omša.  

 

SLÁVNOSTI POĽSKO-GORALSKEJ KULTÚRY 

V septembri už tradične nastal čas na oslavy poľskej a goralskej kultúry. Osmy ročník podujatia 

sa uskutočnil 08. septembra 2024 a začal o 13,00 hod. krojovým sprievodom mestom Stará 

Ľubovňa. O 14,00 hod sa začal kultúrny program pod názvom "Goraľe do kraja", v ktorom 

účinkovali: FS Staroľubovňan FS Ľubovňan zo Starej Ľubovne, FS Vrchovina zo Starej 

Ľubovne, FSSk Ružbašan z Vyšných Ružbách, ĽH Zamiškovci z Kolačkova, FS Lomničan 

z Veľkej Lomnice, Dievčatá spod Grapy z Kolačkova. Tento rok sme privítali v Starej Ľubovni 

tiež hostí programu, a to Dolina Popradu z neďalekého Poľska. 

 

FESTIVAL DUCHOVNEJ PIESNE – SULÍN 

V nedeľu 8. decembra 2024 sa o 13:30 hod uskutočnil koncert duchovných piesní v 

GRÉCKOKATOLÍCKOM CHRÁME SV. MICHALA ARCHANJELA V SULÍNE, kde sa 

predstavili ŽSSk Litmanivka z Litmanovej, MSSk Šambriňci zo Šambrona, FSSk Poľana z 

Jarabiny a Chrámový zbor sv. Michala Archanjela zo Sulína. 

 

FESTIVAL DUCHOVNEJ PIESNE – Stará Ľubovňa 

Dňa 8. decembra 2024 o 14:00 hod sa v GRÉCKOKATOLÍCKOM CHRÁME MATKY 

USTAVIČNEJ POMOCI V STAREJ ĽUBOVNI uskutočnil 30. ročník Festivalu duchovnej 

piesne. S chrámovými piesňami sa predstavili Zbor blahoslaveného Metoda Dominika Trčku 

zo Starej Ľubovne, Zbor sv. Andreja z obce Chmeľnica, FS Javorina z Kolačkova, FSk Taľar z 

Novej Ľubovne, FS Kalina z Plavča, ŽSSk Majdan z Litmanovej, MSSk Majdan z Litmanovej, 

ŽSSk Litmanivka z Litmanovej a FS Barvinok z Kamienky. 

 

3.1.3  Výstavy  

Výstavná činnosť Ľubovnianskeho osvetového strediska v roku 2024 tvorila významnú súčasť 

kultúrnej ponuky a bola zameraná na prezentáciu výtvarného umenia, fotografie i tradičnej 

remeselnej tvorby. Výstavy boli realizované najmä v Galérii Provinčný dom v Starej Ľubovni, 

ale aj v ďalších priestoroch v regióne, čím sa umenie priblížilo širšiemu publiku. Medzi 

najvýznamnejšie patrili výstavy celoslovenskej súťaže Dúha 2024, regionálne a krajské kolá 

súťaže AMFO 2024, výstava Výtvarné spektrum a tematická výstava Koleso – vedecká hračka. 

Novinkou bola výstava regionálnych výtvarníkov v areáli Nestville Parku v Hniezdnom. 

Výstavy boli spravidla spojené so slávnostnými vernisážami, rozborovými seminármi a 

komentovanými prehliadkami, čím sa posilnila edukatívna a motivačná funkcia výstavnej 

činnosti. O výstavy bol zreteľný záujem zo strany verejnosti aj odborníkov, čo potvrdzuje 
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význam tejto oblasti v rámci činnosti strediska. Výstavná činnosť v roku 2024 prispela k 

zviditeľňovaniu regionálnych autorov, podpore mladých talentov a k rozvoju vizuálneho cítenia 

verejnosti. 

 

VÝSTAVA – VÝTVARNÉ SPEKTRUM 

Výstava Výtvarné spektrum, 61. ročník sa uskutočnila v priestoroch Galérie Provinčný dom  

v Starej Ľubovni. Výstava bola sprístupnená od 4. – 30. 04. 2024 pre verejnosť. Výtvarné 

spektrum sa vrátilo po niekoľkých rokoch, čo sa odzrkadlilo aj v nižšom počte zapojených 

účastníkov, avšak porota vyzdvihla dobrú úroveň zapojených súťažných prác v jednotlivých 

kategóriách. Vystavené boli víťazné práce, na tému: Portrét a krajina.  

 

VÝSTAVA DÚHA 2023/2024  

Výstava DÚHA, 28. ročník sa uskutočnila v priestoroch Galérie Provinčného domu v Starej 

Ľubovni. Výstava bola sprístupnení od 3. – 31. mája 2024 pre verejnosť. Vystavené boli víťazné 

práce z každej kategórie, na dve témy: 1. Zajtra otvoríme ďalšie dvere a 2. Svet za zrkadlom. 

„Vaša výstava je aj naším zrkadlom. Vraciame sa v kruhu späť. Parafrázovane povedané - 

v odraze zrkadla vidíme svet v jeho celistvosti a hľadáme si v ňom svoje miesto. Zrkadlá majú 

jedno spoločné - odrážajú obraz sveta do našich žasnúcich očí.“                                                                                                            

 

AMFO 2024 – výstava z krajského kola  

Výstava AMFO, 52. ročník sa uskutočnila v priestoroch Galérie Provinčného domu v Starej 

Ľubovni. Výstava sprístupnení od 6. – 30. júna 2024 pre verejnosť. Odporúčanou témou pre 

tento ročník: TELO. Amatérska fotografia je dlhoročná celoslovenská súťaž amatérskych 

fotografov, ktorej krajské kolo už niekoľko rokov organizuje Ľubovnianske osvetové stredisko 

v Starej Ľubovni. Táto súťaž je určená pre všetky vekové kategórie: I. do 15 rokov, II. od 15 

do 25 rokov, III. nad 25 rokov. Programom nás sprevádzali žiaci základnej umeleckej školy, 

pod vedením p. učiteľa Mgr. Petra Jendrichovského. 

 

VÝSTAVA KOLESO – VEDECKÁ HRAČKA 

Interaktívna výstava Koleso – vedecká hračka, výstava bola pre verejnosť sprístupnená v dňoch 

od 6. mája do 31. mája 2024 v Galérii Provinčný dom Stará Ľubovňa. Súčasťou výstavy sú 

informácie o histórii kolesa, ako aj o kolesách vo vesmíre, prírode, technike, vede, múzeách, 

karikatúrach, vtipoch, športe, zábave, opto-klamoch či vynálezoch. Dotýkanie exponátov bolo 

dovolené. Výstavy sa zúčastnili základné školy zo Starej Ľubovne, ale aj okolitých dedín. 

Skúmali, zahrali sa aj zabavili.  

 

VÝSTAVA REGIONÁLNYCH VÝTVARNÍKOV 

V dňoch 6. - 7. decembra sme v areáli Nestville Parku v Hniezdnom organizovali výstavu 

regionálnych výtvarníkov pre návštevníkov podujatia pod názvom Mikulášske dni 2024. Široká 

verejnosť tak mohla vzhliadnuť v netradičnom, negalerijnom prostredí výber z tvorby štyroch 

lokálnych výtvarníkov, a to Martiny Turčániovej, Vinca Kaletu, Garnika Sargsiana a Františka 

Turcsányiho. Výstava bola sprístupnená ako sprievodné podujatie počas dvoch dní. 

 

3.1.4. Tvorivé dielne pre verejnosť  

3.1.5. Vzdelávacia a metodická činnosť (workshopy pre interpretov a vedúcich)  

3.1.6. Metodicko-poradenská činnosť (rozborové semináre, príprava projektov, pomoc 

súborom a jednotlivcom počas met. stretnutí) 



16 

 

Metodicko-poradenská činnosť Ľubovnianskeho osvetového strediska v roku 2024 zohrala 

dôležitú úlohu pri podpore neprofesionálnej umeleckej tvorby a pri udržiavaní kvality 

kultúrnych aktivít v regióne. V priebehu roka boli realizované viaceré rozborové semináre, 

konzultácie a metodické stretnutia so súbormi, pedagógmi a jednotlivcami, ktoré sa zameriavali 

na umelecký prednes, literárnu tvorbu, folklórny prejav či výtvarné a fotografické súťaže. 

Súčasťou metodickej práce bola aj pomoc pri príprave projektov a podujatí, odborné 

poradenstvo pri zostavovaní programov, ako aj individuálna práca s talentovanými autormi a 

účinkujúcimi. Táto činnosť významne prispela k zvyšovaniu úrovne vystúpení na súťažiach a 

festivaloch, k rozvoju tvorivosti a sebavedomia účastníkov, ako aj k udržiavaniu živého 

kultúrneho prostredia v regióne. 

 

DROTÁRI SPIŠA 

Od 01. - 03. marca sa konal primárny výskum na tému Drotárstva v oblasti Rumunska 

a okolia miest Nadlak a Arad, kde drotári zo Spiša chodili za prácou. Aktivitu spoločne 

realizovali Ing. Martin Karaš, riaditeľ ĽOS a Ing. Mikuláš Derevjaník z Popradu, rodák 

z Jarabiny, ktorý sa celoživotne zaoberá témou Drotárstvo na Spiši. 

 

INKLÚZIA RÓMOV V NAJMENEJ ROZVINUTÝCH OKRESOCH 

Ľubovnianske osvetové stredisko sa podieľalo na príprave odbornej konferencie 

s názvom „Efektívna inklúzia Rómov v najmenej rozvinutých okresoch“. Hlavným 

organizátorom podujatia bol Okresný úrad v Starej Ľubovni a s odbornými príspevkami 

na podujatí vystúpili viacerí významní hostia zo sociálnej oblasti, z oblasti bezpečnosti, 

hygieny, samosprávy a pod. Podujatie sa konalo v priestoroch Strednej odbornej školy na 

Jarmočnej ulici v Starej Ľubovni dňa 07. 05. 2024. Súčasťou podujatia bol aj krátky 

kultúrny program v podaní talentovaných rómskych detí zo ZŠ Podsadek. 

 

METODICKÉ STRETNUTIA VEDÚCICH FOLKLÓRNYCH SÚBOROV 

Ľubovnianske osvetové stredisko zorganizovalo začiatkom roku 2024 metodické stretnutie 

vedúcich folklórnych kolektívov okresu Stará Ľubovňa v zasadačke Domu kultúry v Starej 

Ľubovni. Počas stretnutia sa diskutovalo o aktuálnom stave folklórnych kolektívov v regióne 

Stará Ľubovňa, vzájomne sa vedúci folklórnych súborov informovali o pripravovaných 

podujatiach a plánovali sa aktivity pre rok 2024. Podujatie sa realizuje každoročne s cieľom 

aktivizovať folklórne hnutie ľubovnianskeho regiónu. 

 

METODICKÉ STRETNUTIA SO  SENIORMI 

Ľubovnianske osvetové stredisko celoročne spolupracuje so seniorskými organizáciami okresu 

Stará Ľubovňa, najmä s Okresnou organizáciou Jednoty dôchodcov na Slovensku. Možno 

povedať, že na týždennej báze sa riešia aktivity a podujatia seniorov. Aj v roku 2024 bola táto 

spolupráca veľmi aktívna – plánovanie podujatí, ich metodické usmerňovanie, práca s ľuďmi, 

práca s projektmi a ich vyúčtovaním a pod. 

 

MOZGOVÉ FITKO - Stará Ľubovňa, Kamienka 

V mesiacoch marec, apríl a máj sa pod záštitou Ľubovnianskeho osvetového strediska 

v spolupráci s Okresnou organizáciou Jednoty dôchodcov Slovenska organizovali tréningy 

pamäte pod názvom MOZGOVÉ FITKO, určené pre seniorov okresu Stará Ľubovňa. Tréningy 
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pamäte viedla certifikovaná trénerka pamäte Mgr. Ivana Šipošová. Na stretnutiach  sa zúčastnili 

seniori zo základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska, dokopy na 4 stretnutiach. 

Spomínané aktivity majú za cieľ obohatiť kultúrno-spoločenský život pre seniorov z regiónu, 

sú prevenciou pred rôznymi typmi chorôb, zabezpečujú regeneráciu pamäte staršieho človeka. 

 

METODICKÉ STRETNUTIE PORADNÉHO ZBORU PRE UMELECKÝ PREDNES  

Dňa 7. marca 2024 sa v zasadačke Domu kultúry v Starej Ľubovni stretli členky poradného 

zboru pre umelecký prednes okresu Stará Ľubovňa, aby diskutovali o aktuálnom dianí, 

organizačnom zabezpečení plánovaných podujatí v oblasti prednesu a umeleckého slova a 

prehodnotení potrieb a priorít regiónu v danej oblasti. Odovzdali si tiež navzájom svoje 

kontakty pre možnú spoluprácu v danej oblasti. Prebrali sa tiež termíny najbližších recitačných 

súťaží a vybrali sa aj niektoré členky porôt v jednotlivých kategóriách okresného kola 

celoslovenskej recitačnej súťaže Hviezdoslavov Kubín. 

 

KRESLO PRE HOSŤA  

V sobotu 9. marca 2024 sa v obradnej sieni MsÚ v Starej Ľubovni stretli básnici a prozaici zo 

všetkých kútov Slovenska na vyhodnotení  32. ročníka celoštátnej literárnej súťaže dospelých 

začínajúcich autorov, Poetická Ľubovňa. Súčasťou slávnostného vyhodnotenia bol už tradične 

rozhovor s literárnym hosťom, beseda pod názvom Kreslo pre hosťa. Tento rok pozvanie prijal 

spisovateľ Janko Račko. Prítomným predstavil svoje 2 knihy. Debutovú básnickú zbierku 

...neviem kráčať po hladine a zbierku poviedok Pod modrým majákom. Besedu tradične 

moderoval Peter Karpinský. 

 

HODNOTIACI A METODICKÝ SEMINÁR PRE ZAČÍNAJÚCICH AUTOROV 

Súčasťou celoslovenskej súťaže začínajúcich autorov Poetická Ľubovňa je každoročne i 

hodnotiaci a metodický seminár za účasti porotcov a odborníkov v oblasti literárnej tvorby. 

Viac ako trojhodinové stretnutie odborníkov so začínajúcimi autormi sa realizovalo 9. marca 

2024 a prinieslo množstvo zaujímavých podnetov. Autori veľmi oceňujú možnosť publikovať 

na spomínanom podujatí a ešte viac možnosť konzultácie vlastnej tvorby so skúsenými autormi 

a odborníkmi v danej oblasti. Podujatie realizovalo Ľubovnianske osvetové stredisko 

v spolupráci s Mestom Stará Ľubovňa a Ľubovnianskym literárnym klubom. 

 

HODNOTIACE SEMINÁRE PRE HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 

Po prednese súťažiacich členovia jednotlivých odborných porôt okresného kola celoslovenskej 

súťaže Hviezdoslavov Kubín realizovali hodnotenie a rozbor jednotlivých prednesov s 

pedagógmi a recitátormi. Boli vznesené pripomienky a na základe nich i vyhlásené konečné 

hodnotenie. Hodnotiaci seminár sa realizoval v priestoroch Domu kultúry v Starej Ľubovni v 

dňoch 25. – 27. marca 2024.  

 

ROZBOROVÝ SEMINÁR K UMELECKÉMU PREDNESU (NAŠA VANSOVEJ 

LOMNIČKA)  

Súčasťou celoslovenského festivalu umeleckého prednesu žien, Naša Vansovej Lomnička je 

každoročne i hodnotiaci a metodický seminár za účasti porotcov a odborníkov v oblasti 

literárnej tvorby. Viac ako dvojhodinové stretnutie odborníkov s recitátorkami sa realizovalo 
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v druhý deň festivalu, 12. októbra 2024. Recitátorky hodnotila odborná porota v zložení Mgr. 

Ľubica Bekéniová (predsedníčka poroty), Mgr. Nina Kollárová, PhD. a Mgr. Soňa Šebová, 

ktorá sa vo vysoko fundovanom rozborovom seminári, veľmi žiadanom zo strany recitátoriek, 

venovala podrobne každému prednesu a tým napomáhala kvalitatívnemu rastu interpretiek. 

Porota vyzdvihla veľmi dobrú úroveň prednesov u väčšiny recitátoriek. 

 

ROZBOROVÝ SEMINÁR AMFO 2024 - kraj 

Pred slávnostným vyhodnotením v Galérii Provinčného domu v Starej Ľubovni dňa 6. júna 

2024 počas rozborového seminára o 14:00 hod mali autori možnosť vypočuť si odborný názor 

porotcov na svoje fotografie. Do krajskej súťaže postúpilo celkovo 68 autorov so 192 

fotografiami. Do celoslovenského kola súťaže postúpilo 40 autorov s výberom 85 fotografií. 

Všetky fotografie, ktoré boli prihlásené do krajského kola, hodnotila odborná porota v zložení: 

MgA. Dávid Doroš (predseda poroty) z Prešova, Mgr. Zuzana Jakabová z Trebišova a Oliver 

Ondráš z Popradu.  

 

FOTOGRAFICKÝ WORKSHOP 

Dňa 13. februára 2024 sa v priestoroch Domu kultúry konal fotografický workshop zameraný 

na základy (digitálnej) fotografie. Lektorom tohto workshopu bol MgA. Dávid Doroš 

z Prešova, fotograf, lektor, a odporúčaný porotca z Národného osvetového centra z Bratislavy 

na súťaž s názvom AMFO. Workshopu sa zúčastnili žiaci ZUŠ Jána Melkoviča zo Starej 

Ľubovne ale aj verejnosť, ktorá mala záujem naučiť sa základy fotografie...  

 

ROZBOROVÝ SEMINÁR VIDIEČANOVA HABOVKA - SPIEVAJ ŽE SI SPIEVAJ 

Súčasťou súťaže Vidiečanova Habovka je každoročne aj hodnotiaci a metodický seminár za 

účasti porotcov a súťažiacich, ktorý sa uskutočnil 19. apríla 2024. Úroveň a priebeh zhodnotila 

jedna z porotkýň (Alexandra Bachledová) slovami: „POZITÍVA: lokálny – regionálny 

repertoár, pramenný materiál čerpaný z výskumov, dobrá interpretačná úroveň, kvalitné 

spracovanie hudobných vstupov, priestory kultúrneho domu, dobrá organizácia účinkujúcich, 

práca a záujem pedagógov o súťaž, prezentácia regionálneho špecifického repertoára 

z novšieho obdobia (koniec 20. stor.), dodržiavanie dialektu pri interpretácií, ľudový odev, 

prítomnosť divákov (žiakov z okolitých škôl) na súťaži. NEGATÍVA: absencia súťažných 

vstupov v kategóriách ľudové hudby, sólisti inštrumentalisti, nižšia úroveň dramaturgickej 

a tematicko-žánrovej výstavby speváckych vstupov, málo A cappella spracovaní, umelé 

choreografické zásahy pedagógov v rámci vstupov, nevyužívanie predspevov, menšie dbanie na 

dodržiavanie štýlotvorných prvkov vokálneho prejavu, menej vhodné priestory pre rozborový 

seminár vzhľadom na potenciál kultúrneho domu.“ 

 

WORKSHOPY SPEVU ĽUDOVÝCH PIESNI 

Od začiatku roka 2024 prebiehali v priestoroch Gymnázia Terézie Vansovej v Starej Ľubovni 

aj workshopy spevu v spolupráci s folklórnym súborom Ľubovňan. V rámci tejto aktivity sa 

výučbe miestnych a regionálnych piesní venovali dievčatá pod vedením lektora – Ing. Martina 

Karaša, riaditeľa ĽOS. 

 

PREDNÁŠKA – CHELSEA FLOWER SHOW, LONDÝN 

Dňa 21. novembra sa počas vyhodnotenia okresnej súťaže Najkrajšia záhradka a predzáhradka 

konala aj prednáška z oblasti záhradníctva pod názvom Chelsea flower show, Londýn v podaní 

Mgr. Magdalény Šipošovej, ktorá prítomným predstavila jednu z najväčších záhradníckych 
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výstav, ktorá sa každoročne koná v Londýne pod záštitou kráľovskej rodiny. Ide o veľkolepú 

prezentáciu všetkého čo súvisí so záhradníčením, predstavuje sa tam množstvo záhradných 

architektov z celého sveta a návštevník má možnosť vzhliadnuť najnovšie trendy a načerpať 

množstvo inšpirácie. Prednáška predstavovala obrazovú dokumentáciu zo spomínanej výstavy 

z roku 2024. Prítomným tak poslúžila ako motivácia pre ďalšie aktivity vo svojich záhradách. 

Súčasťou prednášky bola aj prezentácia najnovších kníh o záhradníctve. Prednášky sa 

zúčastnilo okolo 50 ľudí.    

 

3.1.7. Ďalšie podujatia organizované OS 

Ľubovnianske osvetové stredisko organizuje i ďalšie podujatia, ktoré nezaraďujeme do 

predchádzajúcich oblastí. Ide najmä o jednorazové podujatia (divadelné predstavenia, 

koncerty), ktorých cieľom je rozšíriť paletu kultúrno-spoločenských podujatí regiónu 

a ponúknuť priestor pre širokú škálu umelcov na prezentáciu ich tvorby. Rovnako tak to boli 

podujatia, ktorých cieľom bolo podporiť komunitný život v obciach ľubovnianskeho regiónu. 

 

DETSKÉ ĽUDOVÉ HUDBY 

Ľubovnianske osvetové stredisko už niekoľko rokov zastrešuje výučbu amatérov z obce 

Jarabina na hudobný nástroj mandolína. Dňa 09. 01. 2024 sa riaditeľ ĽOS spolu 

s mandolínovým orchestrom z Kamienky a Jarabiny zúčastnili tvorby rozhlasovej relácie Rádia 

Regina o práci mandolínového orchestra. Nahrávanie relácie sa uskutočnilo vo Veľkom štúdiu 

Slovenského rozhlasu v Košiciach. 

 

KONCERT IVANY BRILLOVEJ 

V Kultúrnom dome v Šarišskom Jastrabí sa dňa 20. 01. 2024 konal koncert známej speváčky 

ľudových piesní Ivany Brillovej. Na spomínanom koncerte uviedla do života svoje debutové 

CD s názvom Katarína. Na podujatí sa zúčastnilo viacero významných osobností, ako krstní 

rodičia vystupovali Oli Džupinková a Štefan Štec. Aj Ľubovnianske osvetové stredisko sa 

podieľalo na organizácii podujatia. 

 

OSLAVY 79. VÝROČIA OSLOBODENIA MESTA 

24. 01. 2024 sa konalo každoročné spomienkové podujatie pri pamätníku padlých v Starej 

Ľubovni. Na podujatí brali účasť členovia kultúrno-spoločenských organizácií, zástupcovia 

miestnych a regionálnych samospráv, žiaci a študenti základných a stredných škôl. Podujatie 

hudobne sprevádzala dychová hudba Ľubovnianka. 

 

FAŠIANGOVA ŠIŠKA 

07. 02. 2024 sa v Nestville Parku v Hniezdnom konalo podujatie zamerané na prezentáciu 

tradičných zvykov spojených s fašiangovým obdobím v ľubovnianskom regióne. Na podujatí 

sa prezentovali zástupcovia jednotlivých miest a obcí z okresu Stará Ľubovňa. Podujatie malo 

predovšetkým gastronomický charakter, prítomní piekli šišky. 

 

FORBAŠSKÝ TUROŇ 

Dňa 10. 02. 2024 sa v obci Forbasy konalo kultúrno-spoločenské podujatie zamerané na 

prezentáciu tradičných zvykov spojených s fašiangovým obdobím. Súčasťou podujatia bol ako 

vždy sprievod masiek, verejná zabíjačka a kultúrny program regionálnych kolektívov. Na 

podujatí sa zúčastnili aj zástupcovia partnerskej organizácie Varda z mesta Kisvárda 
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z Maďarska. V kultúrnom programe účinkovali folklórne kolektívy Barvinok z Kamienky, 

Mandolínový orchester z Jarabiny, folklórna skupina Taľar z Novej Ľubovne a tiež folklórna 

skupina Javorina z Kolačkova.  

 

XI. PUŠČAŇOVA KROJOVA ZABAVA 

Špeciálne miesto v kalendári obce Kamienka i ľubovnianskeho regiónu má i PUŠČAŇOVÁ 

KROJOVA ZABAVA, ktorá sa každoročne vo fašiangovom období koná v obci Kamienka. 

Nebolo tomu inak ani v sobotu 10. februára 2024, kedy sa uskutočnila už po 11. krát 

v Kultúrnom dome v Kamienke. Za desaťročie si toto podujatie obľúbili nielen Kamienčania, 

ale i hostia zo širokého okolia a je výborným miestom pre prezentáciu a propagáciu ľudového 

odevu – kroja. Tohoročnú zábavu hudobne sprevádzala kapela Generácia. 

 

MELANCHÓLIA – Katka  

Študenti Súkromného konzervatória v Prešove potešili 26. apríla o 8:30 hod. divákov zo Starej 

Ľubovne divadelným predstavením Melanchólia od autora Vladimíra Moresa pod taktovkou 

režiséra Daniela Straku. Divadelná hra Melanchólia je krehkou ľudskou výpoveďou o láske 

skúšanej ťažkou nehodou. Hra ponúka zaujímavý pohľad na vývoj vzťahu, ktorý je poznačený 

bolesťou a posúva hranice lásky a obety na nebezpečnú úroveň. Diváci sa môžu ponoriť do 

istého veľmi dramatického príbehu, zažijú veľmi intenzívny a sugestívny divadelný zážitok a 

to aj vďaka dobrej hereckej interpretácii tohto textu. O tom, že divadelné predstavenie bolo 

vydarené, svedčí aj veľký potlesk divákov, ktorý rozozvučal celú divadelnú sálu. Veríme, že sa 

k nám študenti ešte vrátia s nejakým novým a tiež vynikajúcim predstavením. 

 

VESMÍR OČAMI DETÍ –  slávnostné vyhodnotenie 

Slávnostné vyhodnotenie sa uskutočnilo 26. apríla 2024 v malej zasadačke kultúrneho domu 

v Starej Ľubovni. Do okresného kola súťaže Vesmír očami detí v Starej Ľubovni sa zapojilo 

celkovo 223 prác z 11 obcí okresu Starej Ľubovne. Do celoslovenského kola súťaže, ktoré 

organizuje Slovenská hvezdáreň v Hurbanove, postúpilo 23 hlavných ocenení. Výtvarné diela 

hodnotila porota 8. apríla v zložení: František Turcsányi z Hniezdneho, Oliver Suchý zo Starej 

Ľubovne a Mgr. Miroslava Konkoľová zo Starej Ľubovne. Ceny pri slávnostnom vyhodnotení 

odovzdali postupujúcim František Turcsányi a Miroslava Konkoľová. 

 

VERNISÁŽ VÝSTAVY DÚHA 2023/2024 

Po slávnostnom vyhodnotení v priestoroch Domu kultúry dňa 3. mája 2024 nasledovala 

vernisáž výstavy v Galérii Provinčného domu v Starej Ľubovni. Do celoslovenského kola 

výtvarnej časti súťaže v Starej Ľubovni ste tohto roku zaslali 2022 prác zo 439 škôl z celého 

Slovenska. Odborná porota zložená z výtvarných umelcov, teoretikov a vysokoškolských 

pedagógov - ak. mal. Anna Gajová; Mgr. Slavo Capek PhD.; PhDr. Edita Vološčuková, PhD., 

mala neľahkú úlohu. Hodnotenie prebiehalo trojkolovo, anonymne, rukami porotcov prešla 

každá práca. Ocenili sme zodpovedný výber prác pedagógmi z jednotlivých škôl, ale opäť sme 

sa stretli aj s povrchným prístupom k výberu, či k podceneniu zadania. Milo nás prekvapili 

autori z materských škôl, tiež starší žiaci a už tradične nádherné kolekcie z viacerých ZUŠ. 

Vystavené boli víťazné práce z každej kategórie, na dve témy: A) Zajtra otvoríme ďalšie dvere 

/ B) Svet za zrkadlom. Vernisáže sa zúčastnili súťažiaci, pedagógovia, rodičia, príbuzní. 

V tomto roku sme ocenili spolu 94 diel zo všetkých kategórií. 64 laureáti si svoju cenu 

prevezmú osobne, 30 čestných uznaní  zašleme autorom poštou.  
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VERNISÁŽ VÝSTAVY DÚHA 2023/2024 

Po slávnostnom vyhodnotení v priestoroch Domu kultúry dňa 3. mája 2024 nasledovala 

vernisáž výstavy v Galérii Provinčného domu v Starej Ľubovni. Do celoslovenského kola 

výtvarnej časti súťaže v Starej Ľubovni ste tohto roku zaslali 2022 prác zo 439 škôl z celého 

Slovenska. Odborná porota zložená z výtvarných umelcov, teoretikov a vysokoškolských 

pedagógov - ak. mal. Anna Gajová; Mgr. Slavo Capek PhD.; PhDr. Edita Vološčuková, PhD., 

mala neľahkú úlohu. Hodnotenie prebiehalo trojkolovo, anonymne, rukami porotcov prešla 

každá práca. Ocenili sme zodpovedný výber prác pedagógmi z jednotlivých škôl, ale opäť sme 

sa stretli aj s povrchným prístupom k výberu, či k podceneniu zadania. Milo nás prekvapili 

autori z materských škôl, tiež starší žiaci a už tradične nádherné kolekcie z viacerých ZUŠ. 

Vystavené boli víťazné práce z každej kategórie, na dve témy: a) Zajtra otvoríme ďalšie dvere 

b) Svet za zrkadlom. Vernisáže sa zúčastnili súťažiaci, pedagógovia, rodičia, príbuzní. V tomto 

roku sme ocenili spolu 94 diel zo všetkých kategórií. 64 laureáti si svoju cenu prevezmú osobne, 

30 čestných uznaní  zašleme autorom poštou.  

 

OSLAVY 79. VÝROČIA UKONČENIA 2. SVETOVEJ VOJNY A VÍŤAZSTVA NAD 

FAŠIZMOM 

Dňa 9. mája 2024 o 13.00 hod. sme si pri Pamätníku padlých pred Domom kultúry v Starej 

Ľubovni pripomenuli 79. výročie ukončenia 2. svetovej vojny a víťazstvo nad fašizmom.  Na 

organizácii tohto podujatia sa podieľalo aj Ľubovnianske osvetové stredisko. Podujatie už 

tradične doprevádzala dychová hudba Ľubovnianka a členovia Slovenského zväzu 

protifašistických bojovníkov. 

 

SLÁVNOSTNÉ VYHODNOTENIE AMFO 2024  

Slávnostné vyhodnotenie, vernisáž  a rozborový seminár krajského kola celoslovenskej 

postupovej súťaže a výstavy amatérskej fotografickej tvorby AMFO sa tento rok uskutočnila 

v Galérii Provinčného domu v Starej Ľubovni dňa 6. júna 2024 so začatím rozborového 

seminára, ktorý začínal od 14:00 h, kde mali autori možnosť vypočuť si názor na svoju 

fotografiu. Do krajskej súťaže postúpilo celkovo 68 autorov so 192 fotografiami. Do 

celoslovenského kola súťaže postúpilo 40 autorov s výberom 85 fotografií. Všetky fotografie, 

ktoré boli prihlásené do krajského kola, hodnotila odborná porota v zložení: MgA. Dávid Doroš 

(predseda poroty) z Prešova, Mgr. Zuzana Jakabová z Trebišova a Oliver Ondráš z Popradu. 

Porota sa rozhodla oceniť najmä fotografie, ktoré zaujali svojou autentickosťou, pôsobili 

presvedčivým dojmom, že sú viac autorským výtvorom fotografa/ky než “kópia” inde videnej 

predlohy. Zároveň sa porota snažila prihliadať aj na fakt, aby boli zastúpené (pokiaľ možno) 

všetky žánre a prístupy k fotografií (tak výtvarná ako aj živá, reportážna fotografia, ktorej bolo 

málo). Cieľom tohto prístupu je najmä snaha poroty vyslať signál k fotografom, že neexistuje 

jeden správny prístup, či žáner, ale že kvalitu, či hodnotu fotografie určujú iné faktory, ako jej 

príslušnosť k téme, či k aktuálnym trendom. 

 

LETNÉ KINO POD HVIEZDAMI – KAMIENKA, ĎURKOVÁ, ČIRČ, ĽUBOTÍN 

Letné kino pod hviezdami – KAMIENKA, letné kino organizovalo Ľubovnianske osvetové 

stredisko v spolupráci s obcou Kamienka a uskutočnilo sa 20. júla 2024 v obci Kamienka. V 

prírodnom amfiteátri Dubne Kamienka sa premietala novinka vo svete slovenského filmu 

KAVEJ. Veľký úspech premietania pod hviezdami potvrdzuje aj to, že sa na film prišlo pozrieť 

približne 500 divákov. 
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Letné kino pod hviezdami – ĎURKOVÁ, v spolupráci s obcou Vislanka a Ďurková sa 

uskutočnilo aj ďalšie premietanie úspešného slovenského komediálneho filmu KAVEJ. 11. 

augusta 2024 sa premietalo v obci Ďurková v areáli pri kostole, kde záujem stráviť výnimočný 

večer v spoločnosti priateľov a známych pri pozeraní skvelej filmovej novinky prejavilo viac 

ako 100 divákov.  

 

Letné kino pod hviezdami – ČIRČ, na letné kino s novým komediálnym filmom Kavej sa prišlo 

pozrieť niekoľko desiatok divákov aj do obec Čirč. Konkrétne 10. augusta 2024 si skvelý letný 

prázdninový večer užili obyvatelia obce v prírodnom amfiteátri, ktorý sa nachádza hneď vedľa 

kultúrneho domu. 

 

Letné kino pod hviezdami – ĽUBOTÍN, sa uskutočnilo 14. septembra v obci Ľubotín. 

Vzhľadom na nepriaznivé počasie sa premietanie presunulo z exteriéru do priestoru Kultúrneho 

domu, kde sa premietala najskôr rozprávka pre deti (Cesta do kráľovstva víl z cyklu Hradných 

rozprávok nahrávaných na Ľubovnianskom hrade) a následne o 20.00 hod. sa premietal český 

film Sladký život, ktorý ponúkol komediálny pohľad do rodinných vzťahov českého prostredia. 

Vzhľadom na silný dážď pred začiatkom predstavenia sa premietania zúčastnil len zlomok 

ohlásených divákov.   

 

80. VÝROČIE SLOVENSKÉHO NÁRODNÉHO POVSTANIA 

Koncom augusta si každoročne aj naša organizácia pripomína výročie Slovenského národného 

povstania – jednej z najvýznamnejších historických udalostí v dejinách slovenského národa. Aj 

v roku 2024 sme spoločne s partnermi zorganizovali viacero miestnych spomienkových 

podujatí v obciach a mestách okresu Stará Ľubovňa. Centrálne oslavy na okresnej úrovni sa už 

tradične konali v Starej Ľubovni, kde si pri pamätníku padlých uctili ich pamiatku zástupcovia 

viacerých kultúrno-spoločenských inštitúcií, žiaci a študenti škôl, zástupcovia miestnej 

a regionálnej samosprávy a ďalší. Spomienkové podujatie sa uskutočnilo dňa 28. augusta 2024 

a jeho súčasťou bolo aj prijatie pozvaných hostí primátorom mesta Stará Ľubovňa Ľubošom 

Tomkom v priestoroch Mestského úradu. Súčasťou podujatia bol aj krátky kultúrny program 

folklórnych kolektívov z ľubovnianskeho regiónu. 

 

PIDSKOČU SI DUPNU NOŽKOM 2024 

Súčasťou neformálneho vzdelávania Ľubovnianskeho osvetového strediska je i projekt 

PIDSKOČU SI DUPNU NOŽKOM, v rámci ktorého naša inštitúcia realizuje tanečné domy – 

workshopy zamerané na výučbu tradičných ľudových tancov. V roku 2024 sme realizovali 3 

takéto tanečné workshopy. Prvý tanečný workshop sa uskutočnil v obci Malý Lipník v piatok 

12. 07. 2024. Lektorom tanečného domu bol Rastislav Holota a prítomným do tanca hrala 

ľudová hudba Radoslava Kertisa z Košíc. Na podujatí sa vyučovali tance z obce Šemetkovce.  

Druhý tanečný dom sa konal dňa 24. augusta 2024 v Jarabine. Hlavnými lektormi boli Júlia 

a Jozef Galdunoví a tí sa zamerali na tradičné ľudové tance z obce Jarabina. Hudobný doprovod 

zabezpečovali muzikanti z Jarabiny, z Jarabinskej ľudovej hudby.  

Tretí tanečný workshop sa konal v Nestville Parku v Hniezdnom a lektorský ho viedol tanečník 

Juraj Kuzmiak z folklórneho súboru Ľubovňan zo Starej Ľubovne spolu so svojimi kolegami. 

Hudobný doprovod zabezpečoval Mandolínový orchester folklórneho súboru Barvinok 

z Kamienky. Na podujatí sa vyučovali tance z Kamienky. O jednotlivé tanečné workshopy 

majú záujem prioritne členovia folklórnych súborov a skupín okresu Stará Ľubovňa, okrajovo 

i široká verejnosť. 
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ŠAMBRIŇCI – KONCERT  

19. októbra 2024 sa v Dome kultúry v Starej Ľubovni uskutočnil verejný koncert Mužskej 

speváckej skupiny Šambriňci zo Šambrona pri príležitosti 10. výročia založenia skupiny. 

Hosťami programu bolo Rusínske trio, ĽH Pastrnoci a ĽH Verbunk. Mužská spevácka skupina 

Šambriňci vznikla v roku 2014 a v súčasnosti ju tvorí 9 členov pod vedením Milana 

Ščigulinského. Predstavila sa na desiatkach festivalových predstavení doma i v zahraničí, a na 

regionálnych a krajských kolách celoštátnej súťaže hudobného folklóru Vidiečanova Habovka 

viackrát získala ocenenie Zlatého pásma. Predstavili sa i v televíznej show Zem spieva v roku 

2020, kde s vysťahovaleckými piesňami postúpili až do semifinále. Spevácka skupina má na 

konte niekoľko úspešných videoklipov i dva CD nosiče: „My pastyre prichodime“, CD s 

vianočnými koledami a CD s názvom „Veršečku zelenyj“. My všetci sme im vďační, že tak 

dôstojne vyhľadávajú, uchovávajú i ďalšej šíria tradičné rusínske hudobné dedičstvo Šambrona. 

Na koncerte sa predstavili s autentickými ľudovými piesňami z obce Šambron, 

vysťahovaleckými, archaickými svadobnými piesňami a verbunkmi, regrútskymi piesňami, 

pracovnými, ľúbostnými, spievanými viachlasom acapella, ale aj v doprovode akordeónu resp. 

Ľudovej hudby Verbunk.    

 

SYNA ČI DCÉRU 

V nedeľu 20. októbra 2024 v Dome kultúry v Starej Ľubovni sa predstavil ochotnícky súbor 

Divadlo Nová Dedinka s pôvodnou slovenskou retro-komédiou pod názvom Syna, či dcéru? 

Momentky z kúpeľného života, v ktorej si zahrali aj rodáci zo Starej Ľubovne. Ako si splniť 

sen o dieťati, keď to vôbec nie je také jednoduché? Prostredníctvom divadelnej hry sa 

premiestňujeme do ženských kúpeľov Lúčky – do doliny uprostred hôr, kde muži majú prístup 

na priepustky iba v striktne naplánovanom čase plodných dní. Spoznávame najsúkromnejší, no 

prekvapivo pestrý svet, do ktorého nás v ľahkonohej retro-komédii Tatiany Kusej vpúšťa 

rôznorodo namiešaná skupina žien. Hra ponúka nielen veselé a pikantné situácie, ale aj vážne 

témy, ktorými žijú účastníčky pobytu v liečebnom dome. Každá prichádza s iným životným 

príbehom, povahovými črtami, vlastným nárečím a predstavami o budúcnosti. Napokon 

nechýba ani záhadný miestny ľudový liečiteľ, snažiaci sa ťažiť zo situácie žien, ktoré sa boria 

s túžbou otehotnieť. Divadelné predstavenie bolo realizované predovšetkým pre seniorov pri 

príležitosti mesiaca úcty k starším.  

 

KLIMAKTÉRIUM 2.  

Ľubovnianske osvetové stredisko po výborných skúsenostiach z predchádzajúcich predstavení 

opäť privítalo 26. novembra 2024 v priestoroch Domu kultúry v Starej Ľubovni Divadlo 

Komédie z Bratislavy. Tentokrát s pokračovaním vynikajúcej komédie „Klimaktérium 2 alebo 

Ošiaľ menopauzy.“ Poľská autorka Elżbieta Jodłowska a s ňou aj obľúbené herečky sú späť! 

Vrátili sa na javisko s novým divadelným hitom! A s novou pozitívnou energiou! Inscenácia 

„Klimaktérium 2 alebo ošiaľ menopauzy“ je pokračovaním úspešnej divadelnej komédie s 

pesničkami, kde sa s vtipom a sebairóniou preberá neľahká životná etapa každej zo žien. 

Pokračovanie vzniklo na výslovnú žiadosť publika, ktoré chcelo poznať ďalšie osudy svojich 

obľúbených hrdiniek – už nie najmladších, ale stále dostatočne mladých na to, aby sa nebrali 

príliš vážne. Aby aj tie najťažšie okamihy vlastného osudu zdolali s úsmevným nadhľadom. 

Aby si svoj život spestrili humorom a okorenili vtipnými bonmotmi.  
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ĎAKUJEME...  

24. októbra 2024 sa v Dome kultúry o 18tej hodine uskutočnil koncert sláčikového pražského 

orchestra „Martinu Strings Prague“ pri príležitosti poďakovania záchranným zložkám okresu 

Stará Ľubovňa za ich prácu. Koncert sa uskutočnil pod záštitou Prednostky Okresného Úradu 

v Starej Ľubovni Kataríny Tomkovej a Veľvyslanca Českej republiky na Slovensku Rudolfa 

Jindráka. Spoluorganizátorom podujatia bol Český spolok na Slovensku. 

 

MUZIKA BEZ GRANIC 

Cezhraničná spolupráca Ľubovnianskeho osvetového strediska a poľských partnerov prináša 

naďalej svoje ovocie. V rámci viacročného výskumného projektu „Muzika bez granic“ sa do 

bádania v obciach slovensko-poľského pohraničia zapojili viacerí aktivisti a kolektívy tradičnej 

ľudovej kultúry. Ďalším výsledkom pokračujúceho výskumu bolo v roku 2024 otvorenie 

náučného chodníka o histórii Valašskej kolonizácie slovensko-poľského pohraničia. Tento 

náučný chodník sa nachádza na začiatku prírodnej rezervácie Biala Woda v meste Szczawnicza 

v Poľsku. Na stretnutí slovenských a poľských partnerov v Szczawnici dňa 19. októbra 2024 

brali účasť riaditeľ Ľubovnianskeho osvetového strediska Martin Karaš, a Eva Kollárová, 

vedúca oddelenia kultúry a školstva Mestského úradu v Starej Ľubovni. Na stretnutí boli 

plánované ďalšie spoločné cezhraničné aktivity projektu. 

 

MESIAC ÚCTY K STARŠÍM  

Mesiac október neodmysliteľne patrí k téme úcty k starším, preto Ľubovnianske osvetové 

stredisko pripravilo pre seniorov krásny folklórny program, v ktorom účinkovali FS Ľubovňan, 

akordeonista Michal Semančík, SSk Litmanivka a FSSk Taľar. Podujatie sa uskutočnilo 27. 

októbra 2024 o 14tej hodine v Domove seniorov v Starej Ľubovni. 

 

KINOTÁCIE 

Od novembra sa raz mesačne uskutočňovalo verejné premietanie česko-slovenských filmov 

v obci Malý Lipník pre miestnu komunitu. V novembri to bol film MIKI, približujúci skutočný 

príbeh Mikuláša Černáka a približujúceho zrod a praktiky podsvetia v 90tych rokoch 20. 

storočia na Slovensku; v decembri to bol film VLNY, od režiséra Jiřího Mádla, ktorý je 

hodnotený ako najlepší československý film roka. Príbeh filmu je zasadený do konca 60. rokov 

minulého storočia a je inšpirovaný skutočným príbehom skupiny novinárov medzinárodnej 

redakcie Československého rozhlasu a ich odhodlaním prinášať nezávislé správy za každú 

cenu. Premietanie pokračuje aj v mesiaci január 2025.   

 

LIPNICKÉ ČARO VIANOC  

7. decembra sa uskutočnil 1. ročník Vianočného podujatia, ktoré malo za cieľ podporiť dianie 

v obci a umožniť obyvateľom obce prežiť spoločne Vianočnú atmosféru. Na podujatí 

spolupracovala Obec Malý Lipník, Bar Štupák a miestna Základná škola s materskou školou. 

Kultúrny program vyplnili svojim vystúpením žiaci, ktorí spievali Vianočné koledy. Následne 

sa podávala obecná Vianočná kapustnica a „hasičský punč“. Podujatie začalo o 16tej hodine 

a trvalo približne do 21.00.  

 

VIANOČNÝ KONCERT DOMINIKY NOVOTNEJ A AMC TRIA  

V predvianočnom období, konkrétne 18. decembra, sa v Dome kultúry v Starej Ľubovni 

uskutočnil výnimočný vianočný koncert rusínskej speváčky Dominiky Novotnej, v ktorom sa 

snúbila dávna minulosť a tvorivá súčasnosť. Diváci si mohli vypočuť nádherné rusínske 

liturgické a ľudové piesne, ktoré hudobne doplnila jazzová formácia AMC Trio a priniesla novú 
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dynamiku a hlboké emócie do tradičných melódií. Dominika si na svoj koncert v Starej Ľubovni 

prizvala aj Mužskú spevácku skupinu Šambriňci.  

 

DNI RUSÍNSKYCH ZVYKOV A TRADÍCIÍ 

Aj koniec roku 2024 patril kultúre a v Kamienke sa uskutočnilo tradičné kultúrno-spoločenské 

podujatie DNI RUSÍNSKYCH ZVYKOV A TRADÍCIÍ OBCE KAMIENKA. Dňa 28. 12. 2024 

sa konal najprv koncert rusínskych kolied v Chráme sv. Petra a Pavla v Kamienke a neskôr i 

folklórny program, v ktorých vystúpili folklórny súbor Barvinok, Barvinok-seniori a Radosť z 

Kamienky, mužská spevácka skupina Majdan z Litmanovej, speváčka šarišských a rusínskych 

ľudových piesní Monika Kandráčová z Krásnej Lúky. Podujatie malo tradične veľký úspech a 

sála Kultúrneho domu v Kamienke bola zaplnená do posledného miesta. Súčasťou podujatia 

bola i výstava fotografií z dvadsiatich ročníkov tohto podujatia. Organizátormi podujatia boli 

už tradične Rusínska obroda na Slovensku, Ľubovnianske osvetové stredisko a Obec Kamienka. 

 

3.1.8. Dokumentačná a publikačná činnosť 

Ľubovnianskeho osvetového strediska v roku 2024 tvorila dôležitú súčasť systematickej práce 

s kultúrnym dedičstvom a aktuálnymi aktivitami inštitúcie. Priebežne sa dokumentovali všetky 

významné podujatia – súťaže, festivaly, výstavy, rozborové semináre či výskumné projekty – 

prostredníctvom fotografií, videozáznamov, tlačových správ a zápisov, ktoré slúžia ako 

archívny materiál, ale aj ako podklady pre medializáciu a propagáciu činnosti. 

Publikačná činnosť zahŕňala zostavenie a vydanie bulletinov, zborníkov a sprievodných 

tlačovín k jednotlivým podujatiam. Významným výstupom bola napríklad publikácia z 

literárnej súťaže Babka, dedko 2024, informačné materiály k festivalu Naša Vansovej 

Lomnička, ako aj vizuálne spracované programy či plagáty k folklórnym a výtvarným 

aktivitám. 

Súčasťou publikačnej činnosti bola aj pravidelná aktualizácia obsahu na webovej stránke, 

sociálnych sieťach a spracovanie výstupov pre médiá a partnerov. Dokumentačno-publikačná 

činnosť tak napomáha uchovávaniu a sprístupňovaniu kultúrnej pamäti regiónu a podporuje 

informovanosť verejnosti o činnosti osvetového strediska. 

 

ZBORNÍK PRÁC DÚHA 2023/2024 

Ľubovnianske osvetové stredisko vydalo aj tento rok zborník, ktorý je zostavený z víťazných 

literárnych a výtvarných prác celoslovenskej súťaže detských autorov výtvarnej a literárnej 

tvorby DÚHA 2023/2024. Obsahuje informácie o vydavateľovi, slovo poroty za jednotlivých 

predsedov poroty v literárnej aj výtvarnej časti a kompletnú výsledkovú listinu. Zborníky sú 

následne distribuované všetkým oceneným súťažiacim. Tohtoročný zborník víťazných prác 

DÚHA 2023/2024 má 62 strán a bol vydaný v náklade 165 ks.  

 

KATALÓG  AMFO 2024 z krajského kola  

V katalógu sú zverejnené výsledky a fotografie 52. ročníka krajskej postupovej súťaže 

amatérskej fotografie AMFO 2024. Katalóg obsahuje vyjadrenie poroty na daný ročník súťaže, 

ocenených autorov a ich fotografie, ocenenia, čestné uznania, ale aj odporúčanú tému: Telo, 

ktorá mala tiež svoje zastúpenie. Katalógy sú v tlačenej forme a odovzdávajú sa účastníkom, 

porotcom, aj verejnosti na vernisáži. Formát katalógu je a4, s počtom 100ks a 45 strán.  
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ZBORNÍK PRÁC BABKA, DEDKO 2024  

Zborník Babka, dedko 2024 obsahuje víťazné literárne práce žiakov základných a základných 

umeleckých škôl ľubovnianskeho regiónu a práce, ktoré boli do zborníka vybrané navyše. 

Zborník má 48 strán, bol vydaný v náklade 90 ks a distribuovaný jednotlivým žiakom do 

zúčastnených škôl a rovnako po jednom exemplári všetkým zúčastneným školám. Bol vydaný 

ako súčasť okresnej súťažnej prehliadky, ktorú Ľubovnianske osvetové stredisko každoročne 

vyhlasuje a organizačne zabezpečuje.  

 

3.2.5 Štatistika kultúry 

 

Ľubovnianske osvetové stredisko vypracovalo v prvom polroku 2024 štatistické výkazy za rok 

2023 - Ročný výkaz KULT3-01 o kultúrno-osvetovej činnosti za rok 2023 a Ročný výkaz NM1-

01 o kultúre národnostných menšín za rok 2023. 
 

4. MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA, SPOLUPRÁCA S NÁRODNOSTNÝMI 

MENŠINAMI A SPOLUPRÁCA S INÝMI SUBJEKTMI 

 

V tejto oblasti je Ľubovnianske osvetové stredisko veľmi aktívne, keďže región Stará Ľubovňa 

je multikultúrnym regiónom, kde po stáročia vedľa seba žijú Slováci, Rusíni, Gorali, Karpatskí 

Nemci, Rómovia, Židia, Poliaci a mnohí ďalší. V rámci medzinárodnej spolupráce má 

Ľubovnianske osvetové stredisko podpísané partnerské zmluvy s partnerskými kultúrnymi 

inštitúciami v Kroscienku nad Dunajcem v Poľsku, v meste Vinogradovo na Ukrajine a tiež 

s kultúrnou organizáciou Varda z mesta Kisvárda v Maďarsku. Na nezmluvnom základe 

spolupracuje i s organizáciami v prihraničných mestách Piwniczna-Zdrój, Muszyna-Zdrój, 

Krynica-Zdrój v Poľsku, Mukačevo a Užhorod na Ukrajine, Šid, Bikič-dol a Ruski Krstur 

(Srbsko), Petrovci (Chorvátsko). V rokoch 2023 a 2024 sme aktívne spolupracovali aj 

s partnermi z Rumunska z miest Peregu Mare a Deva. Partnerov evidujeme i v mnohých 

ďalších krajinách Európy. 

 

Na domácej pôde Ľubovnianske osvetové stredisko aktívne spolupracuje s mestami a obcami 

ľubovnianskeho regiónu, so súkromným i neziskovým sektorom a cirkvami. V rámci 

národnostných spolkov s Rusínskou obrodou na Slovensku, Zväzom Rusínov-Ukrajincov 

Slovenska, Karpatsko-nemeckým spolkom v Chmeľnici, s predstaviteľmi združení Goralov, s 

rómskymi aktivistami, s Českým spolkom v Starej Ľubovni a ďalšími. Výsledkom spolupráce 

sú najmä spoločné podujatia, vzájomná výmena kolektívov i jednotlivcov, spolupráca na 

projektoch, vydávanie publikácií, účasť na náučno-vzdelávacích podujatiach a pod. Konkrétne 

výsledky spolupráce je možné nájsť v dole rozpísanej činnosti a v jednotlivých aktivitách 

Ľubovnianskeho osvetového strediska. 

 

Riaditeľ Ľubovnianskeho osvetového strediska je zároveň predsedom Rusínskej obrody na 

Slovensku, podpredsedom Svetového kongresu Rusínov, členom Rady vlády pre národnostné 

menšiny a je účastný na tvorbe a pripomienkovaní strategických dokumentov týkajúcich sa 

spolupráce s národnostnými menšinami a etnickými skupinami. 
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MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA  

 

Druh spolupráce:  Účasť na medzinárodnej konferencii 

Predmet spolupráce:  DROTÁRI SPIŠA – prezentácia tohto remesla a získavanie nových 

poznatkov 

Partner:    Kultúrny zväz Rusínov Rumunska 

Výstup: Účasť na medzinárodnom jazykovom kongrese, primárny výskum 

drotárstva, 29. 02. – 03. 03. 2024. 

 

Druh spolupráce: Účasť na medzinárodnom festivale kultúry a gastronómie 

Predmet spolupráce: Prezentácia programu folklórneho súboru Barvinok z Kamienky, ako aj 

príprava tradičných jedál z regiónu severného Spiša 

Partner: Kultúrna inštitúcia Varda z mesta Kisvárda z Maďarska 

Výstup: Prezentácia zvykov a tradícií z obce Kamienka a tradičných jedál 

z regiónu severného Spiša. 

 

Druh spolupráce:  Účasť na medzinárodnom festivale 

Predmet spolupráce:  Prezentácia drotárskych tradícií severného Spiša 

Partner:    Društvo Rusina u Republici Hrvatskoj 

Výstup: Prezentácia drotárskych tradícií severného Spiša, prezentácia tvorby 

folklórnych kolektívov okresu Stará Ľubovňa, zasadnutie Svetovej rady 

Rusínov, 26. – 30. september 2024. 

 

Druh spolupráce:  Účasť na prezentácii výstupov projektu MUZIKA BEZ GRANIC 

v Szczawnici a v Jaworkach 

Predmet spolupráce:  Pokračovanie spolupráce v rámci projektu MUZIKA BEZ GRANIC 

Partner:    Fundacja Dobrawola 

Výstup:  Vystúpenie mužskej speváckej skupiny MAJDAN z Litmanovej na 

prezentácii výstupov projektu výskumu tradičnej ľudovej kultúry na 

oboch stranách hranice (prezentácia informačných tabúľ na poľskej 

strane). 

 

Druh spolupráce:  Vystúpenie zahraničných hostí na Festivale folklóru Rusínov a   

Ukrajincov Slovenska v Kamienke 

Predmet spolupráce:  Vystúpenie folklórneho kolektívu z Užhorodu z Ukrajiny 

Partner:    Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky 

Výstup:   Vystúpenie zahraničných hostí na Festivale folklóru Rusínov a  

Ukrajincov Slovenska, 1. a 2. júna 2024 – Amfiteáter Dubne  

Kamienka. Zahraničným hosťom bol tanečný kolektív KOLORY  

KARPAT z Užhorodu (Ukrajina). 

 

Druh spolupráce:  Vystúpenie zahraničných hostí na Slávnostiach poľsko-goralskej kultúry 

v Starej Ľubovni realizovaných v rámci projektu Slávnosti poľskej 

kultúry a prihraničnej vzájomnosti 

Predmet spolupráce:  Vystúpenie folklórneho kolektívu z Poľska 
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Partner:    Miejsko-Gminny ośrodek kultury w Piwnicznej-Zdroju  

Výstup:   Vystúpenie zahraničného kolektívu Dolina Popradu z Piwnicznej na  

slávnostiach v Starej Ľubovni dňa 08. 09. 2024. 

 

SPOLUPRÁCA S NÁRODNOSTNÝMI MENŠINAMI 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce: Podujatie FORBAŠSKÝ TUROŇ 

Partner: Obec Forbasy 

Výstup:  Realizácia tematického multikultúrneho podujatia v obci Forbasy 

zameraného na fašiangové zvyky Goralov. Podujatie sa realizovalo 10. 

02. 2024. 

Druh spolupráce: Technická spolupráca pri realizácii podujatia 

Predmet spolupráce: Puščaňova krojova zabava 

Partner: ZO JDS v Kamienke 

Výstup: Technická spolupráca pri organizácii 11. ročníka krojovej zábavy 

spojenej s fašiangovým obdobím. Rusínske podujatie sa realizovalo 

v obci Kamienka 10. 02. 2024. 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce: Podujatie RÓMSKY HLAS 

Partner: Mesto Stará Ľubovňa 

Výstup: Organizačné zabezpečenie regionálnej súťaže v speve rómskych piesní. 

Podujatie sa konalo v priestoroch Domu kultúry v Starej Ľubovni dňa 

07. 05. 2024. 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie konferencie 

Predmet spolupráce:  EFEKTÍVNA INKLÚZIA RÓMOV V NAJMENEJ ROZVINUTÝCH 

OKRESOCH 

Partner:   Okresný Úrad Stará Ľubovňa 

Výstup:  Odborná konferencia sa konala dňa 07. 05. 2024 v priestoroch Strednej 

odbornej škole na Jarmočnej ulici v Starej Ľubovni, témou príspevkov 

bola efektívna inklúzia Rómov. 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie regionálneho koncertu 

Predmet spolupráce:  Súťaž a koncert spevákov ukrajinských a rusínskych ľudových piesní 

Partner:    Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky 

Výstup:   Realizácia regionálneho kola súťaže MAKOVICKÁ STRUNA. 

    Podujatie sa uskutočnilo v obci Čirč dňa 18. 05. 2024. 

 

Druh spolupráce:  Organizácia regionálneho kola súťaže 

Predmet spolupráce: Regionálna súťaž DUCHNOVIČOV PREŠOV 

Partner:    Rusínska obroda na Slovensku 
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Výstup:  Okresné kolo súťaže Duchnovičov Prešov sa uskutočnilo v Dome kultúry 

v Starej Ľubovni dňa 29. mája 2024. Víťazi jednotlivých kategórií sa 

predstavili na celoštátnej súťaži v Divadle Alexandra Duchnoviča 

v Prešove, dňa 10. júna 2024.  

 

Druh spolupráce: Spolupráca pri organizácii speváckej súťaže  

Predmet spolupráce:  Koncert speváckych skupín - HOLOSE, HOLOSE 

Partner:    Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky   

Výstup:    V Kultúrnom dome v Kamienke sa uskutočnila dňa 2. júna 2024  

   súťaž speváckych skupín zo severovýchodného Slovenska. Súťaž  

   HOLOSE, HOLOSE je každoročným podujatím. 

    

Druh spolupráce:  Spolupráca pri organizácii podujatia 

Predmet spolupráce:  FESTIVAL FOLKLÓRU RUSÍNOV-UKRAJINCOV SLOVENSKA V  

KAMIENKE 

Partner:    Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej republiky 

Výstup:   59. ročník Festivalu folklóru Rusínov a Ukrajincov Slovenska, ktorý  

sa organizoval v dňoch 1. a 2. júna 2024 v amfiteátri Dubne  

v Kamienke.  

 

Druh spolupráce:  Technická spolupráca pri organizácii festivalu 

Predmet spolupráce:  DNI NEMECKEJ KULTÚRY-KULTÚRY SPIŠSKÝCH NEMCOV 

Partner:    Karpatsko-nemecký spolok Chmeľnica 

Výstup:   Festival sa konal dňa 2. júna 2024 v obci Chmeľnica. Prezentovala sa  

na ňom tradične kultúra spišských Nemcov. 

 

Druh spolupráce:  Spolupráca pri organizácii podujatia 

Predmet spolupráce:  NA ŠVATOHO JANA 

Partner:    Obec Jakubany 

Výstup:  Rusínsky festival NA ŠVATOHO JANA sa konal dňa 29. 06. 2024 

v Jakubanoch. Predstavili sa účinkujúci z regiónu, ako aj hosťujúce 

kolektívy. 

 

Druh spolupráce:  Technická spolupráca pri organizácii festivalu 

Predmet spolupráce:  ZAMAGURSKÉ SLÁVNOSTI 

Partner:    Podtatranské osvetové stredisko v Poprade 

Výstup:  Dvojdňový festival prezentujúci najmä goralské zvyky a obyčaje sa 

konal v dňoch 14. – 16. 06. 2024.   

 

Druh spolupráce:  Organizačné zabezpečenie festivalu 

Predmet spolupráce:  RUSÍNSKA VATRA 

Partner:    molody.Rusyny, Rusínska obroda na Slovensku 

Výstup:   Festival Rusínska vatra sa organizoval v obci Malý Lipník v dňoch 12.  

   - 13. júla 2024. Počas dvoch dní ho navštívili tisíce návštevníkov a bol  
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   zložený z viacerých folklórnych programov, ako aj so sprievodných  

   podujatí – tanečných a hudobných workshopov, besied, premietaní  

   filmov a pod. 

 

Druh spolupráce:  Spolupráca pri organizácii podujatia 

Predmet spolupráce:  LITMANOVSKÉ SLÁVNOSTI 

Partner:    Obec Litmanová 

Výstup:   Festival Litmanovské slávnosti sa realizoval dňa 27. 07. 2024 v obci  

Litmanová. Prezentovali sa tu najmä regionálne kolektívy a jednotlivci,  

reprezentanti rusínskej kultúry. 

 

Druh spolupráce:  Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce:  LACKOVSKÝ KOŠÍK 

Partner:    Obec Lacková 

Výstup:   Festival Lackovský košík sa konal 03. 08. 2024 v obci Lacková.  

Podujatie je zamerané na prezentáciu goralskej kultúry z regiónu  

a slovensko-poľského pohraničia. 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce: RUŽBAŠSKÉ TRHY FOLKLÓRU 

Partner:  Obec Vyšné Ružbachy 

Výstup:  Podujatie venované tradičnej ľudovej kultúre Goralov obohatené  

o vystúpenia folklórnych skupín a jednotlivcov z iných národnostných  

menšín zo slovensko-poľského pohraničia. 

 

Druh spolupráce:  Spolupráca pri organizácii podujatia  

Predmet spolupráce:  FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI PIESNÍ A TANCOV 

Partner:    Obec Čirč, Rusínska obroda na Slovensku, Slovenský zväz  

   protifašistických bojovníkov 

Výstup:  Rusínsky festival Folklórne slávnosti piesní a tancov sa konal 18. 08. 

2024 v obci Čirč. Na kultúrnom programe vystúpilo množstvo miestnych 

i regionálnych folklórnych zoskupení.  

 

Druh spolupráce:  Spolupráca pri organizácii podujatia 

Predmet spolupráce:  SLÁVNOSTI ZVYKOV A TRADÍCIÍ 

Partner:   Obec Jarabina, Zväz Rusínov-Ukrajincov SR  

Výstup:  Rusínsky Festival Slávnosti zvykov a tradícií sa konal 23. - 25. 08. 2024 

v obci Jarabina. Prezentovala sa rusínska kultúra. 

 

Druh spolupráce:  Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce:  PIDSKOČU SI DUPNU NOŽKOM I.  

Partner:    molody.Rusyny, Rusínska obroda na Slovensku 

Výstup:  Tanečný dom (workshop) rusínskych tancov z Jarabiny Pidskoču si  

dupnu nožkom I. 

12. 07. 2024, Malý Lipník 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 
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Predmet spolupráce: PIDSKOČU SI DUPNU NOŽKOM II.  

Partner:    Obec Jarabina 

Výstup:   Tanečný dom (workshop) Pidskošu si dupnu nožkom II. 

24. 08. 2024, Jarabina 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce:  PIDSKOČU SI DUPNU NOŽKOM III.  

Partner:    Rusínska obroda na Slovensku 

Výstup:   Tanečný dom (workshop) PIDSKOČU SI DUPNU NOŽKOM III. 

07. 12. 2024, Nestville Park Hniezdne 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatí 

Predmet spolupráce: MY PASTYRE PRICHODIME 

Partner: Rusínska obroda na Slovensku, Gréckokatolícka farnosť Matky 

ustavičnej pomoci v Starej Ľubovni, Obec Sulín 

Výstup: Dva koncerty duchovnej piesne v meste Stará Ľubovňa a v obci Sulín. 

Podujatia sa realizovali dňa 8. decembra 2024. 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce: DNI RUSÍSNKYCH ZVYKOV A TRADÍCIÍ OBCE KAMIENKA 

Partner: Rusínska obroda na Slovensku, Gréckokatolícka farnosť Kamienka 

Výstup: Súčasťou rusínskeho národnostného podujatia v Kamienke je Koncert 

rusínskych kolied v miestnom chráme a tiež folklórny program 

v Kultúrnom dome v Kamienke. Podujatie sa konalo 28. decembra 2024. 

 

Druh spolupráce: Organizačné zabezpečenie podujatia 

Predmet spolupráce: Koncert CHRISTOS RAŽDAJETSJA 

Partner: Rusínska obroda na Slovensku, Obec Údol 

Výstup: Koncoročné rusínske národnostné podujatie, na ktorom sa prezentujú 

najmä vianočné zvyky a koledy. Súčasťou podujatia bola aj obecná 

zabíjačka. Podujatie sa uskutočnilo dňa 29. 12. 2024. 

 

5. Online činnosť v r. 2024 

Online činnosť v Ľubovnianskom osvetovom stredisku v roku 2024 už takmer vôbec 

neprebiehala. Online realizujeme už len porady s NOC či iné vzdelávanie zamestnancov. 

Podujatia a aktivity ĽOS sa už výlučne realizujú prezenčným spôsobom, keďže online 

podujatia odrádzali návštevníkov od osobnej účasti na podujatí. Táto forma realizácie činnosti 

sa využívala najmä počas pandémie COVID. 

6. Projektová činnosť a granty v r. 2024  

  

Názov projektu  Výstup  

Finančný zdroj, 

program, 

podprogram  

Žiadaná 

suma  

Schválená 

suma  
Termín  Poznámka  
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Naša VL 

celoslovenský 

festival v 

umeleckom 

prednese 

FPU - 4.4.2 

Neprofesionálne 

umenie 

4 400 2000 
11. - 12. 

10. 2024 
podporená 

Poetická Ľubovňa 
literárna 

prehliadka, súťaž 

FPU - 4.4.2 

Neprofesionálne 

umenie 

1900 1500 09.03.2024 podporená 

S divadlom 

k úsmevu a zábave 

vznik a 

prezentácia tvorby 

– neprofesionálne 

umenie 

FPU - 4.2 Vznik 

a prezentácia 

tvorby – 

neprofesionálne 

umenie 

7 500 0 - nepodporená 

Pidskoču si dupnu 

nožkom 

realizácia 

tanečných 

workshopov 

(domov) 

FPKNM - 1.3 

Vzdelávacie 

aktivity 

5 500 2500 

12.07.2024 

24.08.2024 

a 

07.12.2024 

podporená 

Folklórne slávnosti 

piesní a tancov 

folkl. slávnosti 

piesní a tancov 

FPKNM - 1.2 

Neprofesionálne 

umenie 

11 250 3500 18.08.2024 podporená 

Slávnosti poľskej 

kultúry a 

prihraničnej 

vzájomnosti 

poľsko-goralské 

folklórne 

podujatie 

FPKNM - 1.2 

Neprofesionálne 

umenie 

6 100 2500 08.09.2024 podporená 

Rómska paráda 

prehliadka 

neprofesionálnych 

rómskych 

umeleckých 

kolektívov a 

jednotlivcov 

FPKNM - 1.2 

Neprofesionálne 

umenie 

6 100 2000 - 

podporená, 

presunutá na 

2025 

Divadlo nás baví 

vznik a 

prezentácia tvorby 

– neprofesionálne 

umenie 

FPKNM - 3.1.1 

Tvorba a 

uvedenie 

divadelného diela 

1 420 1000 18.06.2024 podporená 

Festival duchovnej 

piesne 

tradičná kultúra a 

folklórizmus 

FPKNM - 4.1 

Kultúrne a 

osvetové aktivity 

a podujatia  

6 750 - 08.12.2024 nepodporená 

Výtvarné spektrum 
okresné kolo vo 

výtvarnej tvorbe 
NOC, súťaž 2 310 1442 04.04.2024 podporená 

Amfo regionálne 

kolo 

regionálne kolo 

amatérskej 

fotografie 

 

 

NOC, súťaž 1 250 876 19.04.2024 podporená 

Amfo kraj 

krajské kolo 

amatérskej 

fotografie 

 

 

NOC, súťaž 2 600 1885 06.06.2024 podporená 
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Hviezdoslavov 

Kubín 

okresné kolo v 

prednese detí 

 

 

NOC, súťaž 1 850 1067 
25. - 27. 

03. 2024 
podporená 

Vesmír očami detí 
okresné kolo 

výtvarnej súťaže 

 

 

Hvezdáreň 

Hurbanovo, súťaž 

500 450 26.04.2024 podporená 

Dúha 2023/2024 

celoštátna 

výtvarná a 

literárna súťaž  

 

 

Min. školstva SR, 

súťaž 

4 200 2100 03.05.2024 podporená 

 

Celkový počet podaných projektov v roku 2024:    15 

Počet schválených projektov v roku 2024:       13 

Počet realizovaných projektov k 31. 12. 2024:           13 

Celková suma schválených projektov ku 31. 12. 2024:      22 820 € 

 

7. Marketing a propagácia 

 

Ľubovnianske osvetové stredisko využíva v rámci svojej práce rôzne formy marketingu a 

propagácie. Azda najviac využívanou formou aj v roku 2023 bola propagácia prostredníctvom 

internetu a sociálnych sieti. Naša inštitúcia má vlastnú webovú stránku www.osvetalubovna.sk, 

na ktorej sa môžu návštevníci dozvedieť všetky aktuálne informácie o organizácii a jej 

aktivitách.  

Na dennej báze komunikujeme s potencionálnymi zákazníkmi (návštevníkmi podujatí, 

účastníkmi súťaží, účinkujúcimi na podujatiach a pod.) prostredníctvom sociálnych sieti. 

Najviac používanou v ostatných rokoch je sociálna sieť facebook, kde má naša inštitúcia vlastný 

profil www.facebook.com/osvetasl so svojimi sledovateľmi. Na tomto profile prezentujeme 

všetky aktuálne aktivity, ktoré realizujeme. Zverejňujeme tu plagáty a pozvánky, rôzne 

fotografie a videa z jednotlivých aktivít, články, komunikujeme prostredníctvom vlogov a tiež 

prostredníctvom chatu.  

V rokoch 2020 a 2021 sme začali v oveľa väčšej miere využívať aj sociálnu sieť Instagram, kde 

prezentujeme naše aktivity najmä prostredníctvom fotografií cez účet 

https://www.instagram.com/osvetasl/.  

Online podujatia, výstavy, besedy, vystúpenia uverejňujeme cez youtube kanál Ľubovnianske 

osvetové stredisko www.youtube.com/channel/UC_fTeW--v9FmLGbmxS8TJSA, ktorý 

obsahuje najmä videá a video prezentácie z našich aktivít.  

Na prezentáciu podujatí, respektíve ich výstupov využívame i masovokomunikačné prostriedky 

– celoslovenské televízie či rozhlas, tlačené i internetové noviny, regionálne masmédiá, 

národnostné média (noviny, rozhlas, televíziu). Z mnohých môžeme spomenúť RTVS, TA3, 

Ľubovnianska mediálna spoločnosť, InfoRUSÍN, Rádio Rusyn FM, Časopis Slovenka, 3. vek 

a pod.   

Informácie o aktivitách Ľubovnianskeho osvetového strediska posielame aj prostredníctvom 

mailovej pošty, SMS správami, tvorbou tlačených pozvánok i plagátov, bannerov, rollup-ov, 

billboardov a ďalších foriem reklamy.  

http://www.osvetalubovna.sk/
http://www.osvetalubovna.sk/
http://www.facebook.com/osvetasl
http://www.facebook.com/osvetasl
https://www.instagram.com/osvetasl/
https://www.instagram.com/osvetasl/
http://www.youtube.com/channel/UC_fTeW--v9FmLGbmxS8TJSA
http://www.youtube.com/channel/UC_fTeW--v9FmLGbmxS8TJSA
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8. Organizačná štruktúra  

 

Prepočítaný stav zamestnancov k 31. 12. 2024: 8 

Fyzický počet zamestnancov k 31. 12. 2024: 9 

Počet zamestnancov podľa schválenej organizačnej štruktúry: 8 

Vedúci zamestnanci (okrem riaditeľa): 0  

Odborní zamestnanci: 6   

Administratívni zamestnanci: 1   

Ostatní: 1  

Pohyb zamestnancov (odišli/noví): 1 – rodičovská dovolenka 

Príloha: aktuálna organizačná štruktúra   

  

9. Budovy  
  
Počet spravovaných objektov: 1 (garáž)  

- Okružná, Stará Ľubovňa  

- Plocha: 20 m2  

- Účel využitia objektu: garáž pre SMV  

- Stručný popis stavu objektu: potreba drobnej rekonštrukcie (plánovaná)  

  

10. Nájmy  
  

 10. 01. Počet prenajatých priestorov: 2  

- adresa: Námestie generála Štefánika 5, 064 01  Stará Ľubovňa  

- prenajímateľ: Mesto Stará Ľubovňa  

- nájomca: Ľubovnianske osvetové stredisko  

- 101,89 m2  

- Výška ročného nájomného: 3 028,74 € + 1 948,26 – ostatné služby  

- Doba nájmu: na dobu neurčitú  

- účel: Kancelárske priestory ĽOS  

- Stručný popis stavu objektu: objekt je čerstvo zrekonštruovaný a zateplený  

adresa: Mierová 1094/42, 064 01 Stará Ľubovňa  

- prenajímateľ: Ing. Marián Fedák  

- nájomca: Ľubovnianske osvetové stredisko  

- plocha: 15 m2  

- výška ročného nájomného: 160 €  

- doba nájmu: do 31. 01. 2025  

- účel: uskladnenie ozvučovacej techniky  

- stručný popis stavu objektu: priestory vo vyhovujúcom stave  

 

11. Iné 

12. Prílohy 
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Príloha č. 1  

Súťaže a prehliadky organizované OS - 2024 

 

Dátum Názov 

súťaže, 

prehliadky  

 

Miesto 

konania 

Charakter  

súťaže, 

prehliadky * 

Súťaž

né 

kolo 

** 

Vyhlasovateľ 

súťaže, 

prehliadky 

Počet 

súťažiacich 

Finančné 

zdroje  

+ suma (€) 

23. 02. 

2024 

Festival 

záujmovej 

činnosti 

žiakov str. 

škôl 

Dom 

kultúry 

Stará 

Ľubovňa 

Okresná 

prehliadka 

záujmovej 

umeleckej 

činnosti žiakov 

stredných škôl 

okres ĽOS 50 ĽOS 

- 65€ 

09. 03. 

2024 

Poetická 

Ľubovňa 

Obradná 

sieň MsÚ 

Stará 

Ľubovňa 

Celoslovenská 

literárna súťaž 

dospelých 

začínajúcich 

autorov  

celosl. ĽOS 70 FPU, ĽOS  

- 1670€ 

 

25. - 27. 

03. 2024 

Hviezdosla

vov Kubín 

Dom 

kultúry 

Okresná súťaž 

v umeleckom 

prednese 

okres NOC 94 NOC, ĽOS  

- 1180€ 

04. 04. 

2024 

Výtvarné 

spektrum 

Galéria 

Provinčný 

dom, SL 

Vyhodnotenie 

okresného kola 

celoštátnej 

výtvarnej 

súťaže 

okres NOC 7 NOC, ĽOS 

- 1500€ 

 

19. 04. 

2024 

 

Vidiečano-

va habovka 

Stará 

Ľubovňa  

Okresné kolo 

celoslovenskej 

súťaže – detský 

hudobný folklór 

okres NOC 35 ĽOS 

- 820€ 

19. 04. 

2024 

AMFO 

2024 

Dom 

kultúry 

Stará 

Ľubovňa 

Vyhodnotenie 

okresnej súťaže 

amatérskej 

fotografie  

okres NOC 11 NOC, ĽOS 

- 1000€ 

 

25. 04. 

2024 

Babička 

regiónu 

Dom 

kultúry 

Stará 

Ľubovňa 

Okresná 

prehliadka 

nominovaných 

s postupom na 

krajskú súťaž 

Babička 

Prešovského 

kraja 

okres JDS, ĽOS 4 JDS, ĽOS,  

Obec 

Jakubany, 

Obec 

Chmeľnica, 

Mesto SL  

- 200€ 

25. 04. 

2024 

Starí rodičia 

rozprávajte 

Dom 

kultúry 

Stará 

Ľubovňa 

Audiovizuálna 

súťaž 

o najlepšie 

spracovaný 

skutočný príbeh 

zo života 

starých 

a prastarých 

rodičov pre 

žiakov všetkých 

škôl v okrese 

okres ĽOS 1 ĽOS 

 

26. 04. 

2024 

Vesmír 

očami detí 

Dom 

kultúry 

Stará 

Ľubovňa 

Vyhodnotenie 

okresnej súťaže 

MŠ, ZŠ a ZUŠ 

okres Hvezdáreň 

Hurbanovo 

223 Hvezdáreň 

Hurbanovo, 

ĽOS 

- 600€ 
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03. 05. 

2024 

Dúha 

2023/2024 

Obradná 

sieň MsÚ 

26. ročník 

celoslovenskej 

literárnej 

a výtvarnej 

súťaže detí – 

vyhodnotenie 

celosl. MŠVVaM 

SR 

411 (lit.) + 

2022 (výtv.) 

MŠVVaM 

SR, ĽOS 

- 3000€ 

07. 05. 

2024 

Rómsky 

hlas 

Dom 

kultúry  

Okresná súťaž 

v speve pre 

rómskych 

žiakov 

a študentov 

v rómskom 

a slovenskom 

jazyku 

okres ĽOS 23 ĽOS 

- 170€ 

18. 05. 

2024 

Makovická 

struna 
Čirč 

Okresná súťaž 

interpretov 

ukrajinskej 

ľudovej piesne 

okres ZRUS 19 ĽOS 

- 170€ 

29. 05. 

2024 

Duchno-

vičov 

Prešov 

Dom 

kultúry 

Stará 

Ľubovňa 

Okresná súťaž 

recitácie 

v rusínskom 

jazyku 

okres ROS 63 ROS, ĽOS 

- 400€ 

02. 06. 

2024 

HOLOSE, 

HOLOSE 

Kultúrny 

dom v  

Kamienke 

Regionálna 

súťaž 

speváckych 

skupín 

región ZRUS 115 KULT 

MINOR, 

Obec 

Kamienka, 

ĽOS 

- 1500€ 

06. 06. 

2024 

AMFO 

2024 

Galéria 

Provinčný 

dom, 

Stará 

Ľubovňa 

Vyhodnotenie 

krajskej súťaže 

amatérskej 

fotografie  

kraj NOC 68 NOC, ĽOS 

- 2200€ 

11. - 12. 

10. 2024 

Naša 

Vansovej 

Lomnička 

Obradná 

sieň MsÚ 

v Starej 

Ľubovni 

Celoslovenská 

súťaž 

umeleckého 

prednesu žien 

celosl. ĽOS 29 FPU, ĽOS 

- 2400€ 

21. 11. 

2024 

Najkrajší 

balkón 

a predzáhra

dka 

Obradná 

sieň MsÚ 

Stará 

Ľubovňa 

Súťaž 

o najkrajší 

balkón, 

predzáhradku 

obyvateľov 

mesta Stará 

Ľubovňa 

okres ĽOS 21 ĽOS 

- 118€ 

28. 11. 

2024 

Babka, 

dedko 2024 

Obradná 

sieň MsÚ 

Stará 

Ľubovňa 

Okresná 

literárna súťaž 

žiakov 

základných škôl 

a ZUŠ  

okres ĽOS 229 ĽOS 

- 520€ 

 

* súťaž výtvarná, spevácka, fotografická, detských folklórnych skupín... celoslovenská, krajská, 

okresná, regionálna...  

** súťažné kolo celoslovenské, krajské, okresné... 

 

Príloha č. 2  

Festivaly – 2024 
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Dátum Názov 

festivalu 

Miesto 

konania 

 

Hlavný 

organizátor 

Spolu-

organizá-

tor 

Počet 

návštev. 

Finanč. 

podp.  

PSK 

(€) 

Iné finančné 

zdroje 

+ suma (€) 

01. - 02. 

06. 2024 

Festival 

folklóru 

Rusínov-

Ukrajincov 

Slovenska 

v Kamienke 

Amfiteáter 

Kamienka 

ZRUS ĽOS 

Obec 

Kamienka 

1600 - KULT MINOR, 

Obec 

Kamienka, 

ĽOS, 

- 6500€ 

02. 06. 

2024 

Dni nemeckej 

kultúry – 

kultúry 

spišských 

Nemcov  

Chmeľnica Karpatsko-

nemecký 

spolok 

Chmeľnica 

ĽOS  

Obec 

Chmeľnica 

600 - KULT MINOR, 

Obec 

Chmeľnica,  

ĽOS, 

- 5700€ 

14. -16. 

06. 2024 

Zamagurské 

folklórne 

slávnosti 

Červený 

Kláštor 

POS Obec 

Červený 

Kláštor, 

ĽOS 

Viď 

rozbor 

POS 

- Viď rozbor 

POS 

11.- 12. 

10. 2024 

Naša 

Vansovej 

Lomnička 

Obradná 

sieň MsÚ 

Stará 

Ľubovňa 

ĽOS Mesto SL 140 - FPU, Mesto 

Stará Ľubovňa 

- 2500€ 

29. 06. 

2024 

Na švatoho 

Jana 

Jakubany Obec 

Jakubany 
ĽOS 1000 - Obec Jakubany 

12. - 13. 

07. 2024 

Rusínska vatra 

v Malom 

Lipníku 

Malý 

Lipník 

Molody.rusy

ny 
ĽOS, ROS, 

Obec Malý 

Lipník 

1800 2500€ KULT MINOR, 

ĽOS, 

Obec Malý 

Lipník  

- 18100€ 

27. 07. 

2024 

Litmanovské 

slávnosti 

Litmanová Obec 

Litmanová 
ĽOS 500 - KULT MINOR, 

Obec 

Litmanová  

- 3950€ 

03. 08. 

2024 

Lackovský 

košík 

Lacková ĽOS Obec 

Lacková 
250 - Obec Lacková, 

ĽOS 

- 2000€ 

04. 08.  

2024 

Ružbašské 

trhy folklóru 

Kúpele 

Vyšné 

Ružbachy 

ĽOS, Obec 

Vyšné 

Ružbachy 

 500 - Kúpele Vyšné 

Ružbachy, 

ĽOS, SPP 

- 3000€ 

11. 08. 

2024 

Deň úcty k 

domovu 

Obec 

Kolačkov 

Obec 

Kolačkov 

ĽOS 1000 - Obec Kolačkov, 

ĽOS 

- 5800€ 

18. 08. 

2024 

Folklórne 

slávnosti 

piesní a tancov 

Amfiteáter 

Čirč 

Obec Čirč ĽOS, FS 

Čirčanka 
700 3000€ Obec Čirč, FPU  

- 5500€ 

 

23. – 25. 

08. 2024 

Uchovávaj 

a chráň 

tradície 

predkov 

Amfiteáter 

Jarabina 

Obec 

Jarabina 

ĽOS  1100 1000€ KULT MINOR 

Obec Jarabina 

ĽOS, SPP,  

9000€ 
08. 09. 

2024 

Slávnosti 

poľsko-

goralskej 

kultúry 

Park – 

Nám. Gen. 

Štefánika 

Stará 

Ľubovňa 

ĽOS Mesto SL 700 - KULT MINOR, 

ĽOS 

- 3600€ 

08. 12. 

2024 

Festival 

duchovnej 

piesne - Sulín 

Chrám cv. 

Michala 

Archanjela, 

Sulín 

ĽOS ROS, Obec 

Sulín, 

Farnosť 

Sulín 

150 - KULT MINOR,  

ROS  

- 600€ 
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08. 12. 

2024 

Festival 

duchovnej 

piesne – Stará 

Ľubovňa 

Chrám 

Matky 

ustavičnej 

pomoci 

v Starej 

Ľubovni 

ĽOS Gréckokat

olícky 

farský úrad 

v SL 

400 - KULT MINOR, 

ROS  

- 1100€ 

 

28. 12. 

2024 

Dni 

rusínskych 

zvykov 

a tradícií obce 

Kamienka 

Kamienka ROS ĽOS, 

Obec 

Kamienka 

600 - KULT MINOR  

- 2500€ 

 

Príloha č. 3   

Výstavy – 2024  
 

Termín Názov výstavy Miesto  

konania 

Finančný zdroj  Poznámka 

Apríl Výstava okresnej súťaže AMFO 2023 
Dom kultúry Stará 

Ľubovňa 
NOC  

Máj 
Celoslovenská výstava výtvarnej 

tvorby detí DÚHA 

Galéria Provinčný 

dom Stará 

Ľubovňa 
MŠVVaM SR 

 

Máj Koleso – vedecká hračka 
Galéria Provinčný 

dom Stará 

Ľubovňa 
ĽOS 

 
- hosťujúca 

výstava 

Jún Výstava krajskej súťaže AMFO 
Galéria Provinčný 

dom Stará 

Ľubovňa 
NOC 

 

December Výstava regionálnych výtvarníkov 
Nestville Park 

Hniezdne 
ĽOS  

 

Príloha č. 4 

Podujatia pod záštitou predsedu PSK 2024 
 

Dátum Názov podujatia Miesto 
konania 

Hlavný 
organizátor 

Spolu- 
organizátor 

Počet  
návštevníkov 

Finančná 
podpora PSK (€) 

       

       

       

 

Príloha č. 5  

Podujatia organizované OS a s podporou OS – 2024 

 

Dátum Názov  

podujatia 

Charakter 

podujatia  

Hlavný 

organizátor 

Počet  

návštevníkov 

Finančné 

zdroje 

09. 01. 

2024 
Detské ľudové 

hudby 
Prezentačný charakter ĽOS - RTVS 

20. 01. 

2024 

Koncert Ivany 

Brillovej 
Koncert pre verejnosť 

– prezentačný 
Ivana 

Brillová 

300 Obec Šarišské 

Jastrabie 
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24. 01. 

2024 

Oslavy 79. výročia 

oslobodenia mesta 

Stará Ľubovňa 

Spomienkové 

podujatie – 

spomienkový  

SZPB 150 ĽOS, 

Mesto Stará 

Ľubovňa, SZPB 

30. 01. 

2024 

Metodické stretnutie Metodické stretnutie 

s vedúcimi 

folklórnych súborov 

a skupín 

ĽOS 12 ĽOS 

02/2024 Metodické stretnutie Metodické stretnutie 

so zástupcami 

seniorských 

organizácií 

ĽOS 20 ĽOS 

07. 02. 

2024 

Fašiangová šiška Prezentačný charakter Nestville 

Park 

Hniezdne 

200 Nestville Park 

Hniezdne, 

ĽOS, JDS 

10. 02. 

2024 

X. Puščaňova 

krojova zábava 
Zábavný charakter ZO JDS 

Kamienka 

200 Obec 

Kamienka, 

ZO JDS, ĽOS 

10. 02. 

2024 

Forbašský Turoň Prezentačný charakter Obec 

Forbasy 

400 Obec Forbasy, 

ĽOS 

13. 02. 

2024 

Fotografický 

workshop 
Vzdelávací charakter ĽOS 15 ĽOS 

07. 03. 

2024 

Poradný seminár pre 

pedagógov 
Metodické stretnutie 

k súťaži 

Hviezdoslavov Kubín 

ĽOS 12 ĽOS, 

Ľubovniansky 

literárny klub 

09. 03. 

2024 

Hodnotiaci 

a metodický seminár 

Rozborový seminár 

pre začínajúcich 

autorov 

ĽOS 80 ĽOS, 

Ľubovniansky 

literárny klub 

09. 03. 

2024 

Kreslo pre hosťa Rozhovor s literárnym 

hosťom, pri 

slávnostnom 

vyhodnotení Poetickej 

Ľubovne 

ĽOS 80 FPU, ĽOS 

25. – 27. 

03. 2024 

Hodnotiaci seminár  Hodnotiaci seminár 

pre účastníkov HK za 

účasti odbornej poroty  

ĽOS 30 NOC, ĽOS 

17. 04. 

2024 

Pi čaj, miláčik! Divadelné 

predstavenie 
ĽOS 315 ĽOS 

19. 04. 

2024 

Rozborový seminár 

– Spievaj že si 

spievaj 

Rozborový seminár ĽOS 40 ĽOS 

26. 04. 

2024 

Melanchólia  Divadelné 

predstavenie 
ĽOS 315 ĽOS 

07. 05. 

2024 

Efektívna inklúzia 

Rómov v najmenej 

rozvinutých 

okresoch  

Odborno – vzdelávací 

charakter 
Okresný 

Úrad v Starej 

Ľubovni 

100 ĽOS, Okresný 

Úrad SL 

09. 05. 

2024 

Deň víťazstva nad 

fašizmom 
Pietny akt SZPB 1500 ĽOS, Mesto SL, 

SZPB 

06. 06. 

2024 

Rozborový seminár 

AMFO 

Rozborový seminár LOS 59 NOC 

18. 06. 

2024 

Hlavný bubeník Divadelné 

predstavenie 
ĽOS 315 ĽOS 

09. 07.  

2024 

Metodické stretnutie Metodické stretnutie – 

seniori 
ĽOS 20 ĽOS 

12. 07. 

2024 

Pidskoču si dupnu 

nožkom  
Workshop, vzdelávací 

charakter 
ĽOS 70 KULTMINOR, 

ĽOS 

20. 07. 

2024 

Letné kino - 

Kamienka 
Zábavný charakter, 

premietanie filmu 
ĽOS 520 ĽOS 
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10. 08. 

2024 

Letné kino - Čirč Zábavný charakter, 

premietanie filmu 
ĽOS 120 ĽOS 

11. 08. 

2024 

Letné kino - 

Ďurková 
Zábavný charakter, 

premietanie filmu 
ĽOS 150 ĽOS 

24. 08. 

2024 

Pidskoču si dupnu 

nožkom  

Workshop, vzdelávací 

charakter 

ĽOS 300 KULTMINOR, 

ĽOS 

31. 08. 

2024 

Letné kino - Forbasy Zábavný charakter, 

premietanie filmu 
ĽOS 100 ĽOS 

14. 09. 

2024 

Letné kino – Ľubotín Zábavný charakter ĽOS 30 ĽOS 

september 

2024 

Metodické stretnutie Metodické stretnutie 

k tvorbe publikácie 

Moje vojnové stopy 

z obdobia 1. a 2. sv. 

vojny 

ĽOS 3 PSK, ĽOS 

12. 10. 

2024 

Rozborový seminár Rozborový seminár, 

odborná diskusia 

k umeleckému 

prednesu 

ĽOS 40 ĽOS 

19. 10. 

2024 

Šambrinci – 10. 

výročie 
Koncert ĽOS 315 ĽOS 

20. 10. 

2024 

Syna či dcéru Divadelné 

predstavenie 
ĽOS 315 ĽOS 

24. 10. 

2024 

ĎAKUJEME... Koncert Český spolok 315 KULT MINOR, 

ĽOS, Okresný 

Úrad SL 

27. 10. 

2024 

Mesiac úcty k 

starším 
Zábavný charakter, 

tradičné podujatie 
ĽOS 100 ĽOS 

Október 

2024 

Seniori okresu Stará 

Ľubovňa 
Zábavný charakter, 

tradičné podujatie 
JDS 300 JDS, PSK 

09. 11. 

2024 

Kinotácie Zábavný charakter, 

premietanie filmu 
ĽOS 20 ĽOS 

21. 11. 

2024 

Chelsea flower show Odborná prednáška 

v oblasti záhradníctva 

ĽOS 50 JDS, Mesto 

Stará Ľubovňa, 

ĽOS, OOÚŽS 

26. 11. 

2024 

Klimaktérium 2. 

alebo ošiaľ 

menopauzy 

Divadelné 

predstavenie 
ĽOS 315 ĽOS 

06. - 07. 

2024 

Mikulášske dni Zábavný charakter Nestville 

Park 

Hniezdne 

500 Nestville Park 

Hniezdne, 

ĽOS 

07. 12. 

2024 

Pidskoču si dupnu 

nožkom III. 
Workshop, vzdelávací 

charakter 
ĽOS 50 KULTMINOR 

07. 12. 

2024 

Lipnické čaro 

Vianoc 
Zábavný charakter ĽOS 250 BAR Štupák, 

Obec Malý 

Lipník, ĽOS 

18. 12. 

2024 

Vianočný koncert 

Dominiky Novotnej 

a AMC TRIA 

Koncert pre verejnosť ĽOS 315 ĽOS 

28. 12. 

2024 

Kinotácie Zábavný charakter, 

premietanie filmu 

ĽOS 15 ĽOS 

celoročne  

10x 
Workshopy spevu 

Vzdelávací, 

voľnočasový charakter 
ĽOS 100 

ĽOS 

Celoročne 

10x 

Workshopy hry na 

mandolíne 
Vzdelávací, 

voľnočasový charakter 
ĽOS 100 

ĽOS 

Celoročne 

4x 

Mozgové fitko  Vzdelávací, 

voľnočasový charakter 
ĽOS 50 ĽOS 
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Príloha č. 6   

Musí sedieť s ISPINOM  

Programový rozpočet – 2024 

 
      Ukazovatele Plán Skutočnosť 

 

1. Počet súťaží ZUČ 14 18 

2. Počet tradičných podujatí usporiadaných v OS 25 24 

3. Počet vzdelávacích podujatí, sociálna prevencia, dejiny 

osobnosti, historické udalosti 

30 44 

 

 

13. Ekonomický rozbor hospodárenia k 31. 12. 2024  

 

Základné údaje: 

Ľubovnianske osvetové stredisko v Starej Ľubovni je príspevkovou organizáciou Prešovského 

samosprávneho kraja.  

Organizačná štruktúra ĽOS – 8 pracovníkov: 

Útvar riaditeľa: 

- riaditeľ (1) 

- ekonóm (1) 

- vodič, údržbár, informatik, BOZP (1) 

Útvar záujmovej umeleckej činnosti, vzdelávacej a manažérskej práce: 

- samostatný odborný pracovník (5) 

 

Dňa 01. 03. 2014 bol menovaný do funkcie riaditeľa  ĽOS – Ing. Martin Karaš. 

K 31. 12. 2024 je počet zamestnancov 8.  

 

Ľubovnianske osvetové stredisko v Starej Ľubovni je regionálnou kultúrnou, informačnou 

a vzdelávacou inštitúciou v oblasti osvetovej činnosti. 

Základným poslaním je na základe dobrovoľnosti, záujmu a tvorivej schopnosti ľudí prispievať 

k rozvoju ich osobností, utvárať kultúrny spôsob života a zvyšovať kultúrnu a vzdelanostnú úroveň. 

Osvetové stredisko uspokojuje kultúrne, informačné a vzdelávacie potreby občanov, orgánov 

samosprávy, štátnej správy  a organizácií spadajúcich do územného obvodu okresu Stará Ľubovňa. 

ĽOS, okrem iných, organizuje a zabezpečuje počas roka tri celoslovenské a jednu krajskú súťaž a 

množstvo podujatí regionálneho charakteru (festivaly, súťaže, prehliadky, školenia, atď.),  ktoré sú aj 

finančne náročné.  

Od  roku 2003 sídlime v Dome kultúry v Starej Ľubovni, kde sme v prenájme. Nájomné uhrádzame 

prevažne z dotácie z ÚPSK.  

 

Dosiahnuté príjmy: 
Úrad PSK v Prešove nám rozpočtovým opatrením č.147/SR/K/BV/2024 zo dňa 17. 01. 2024 oznámil 

záväzné ukazovatele rozpočtu PSK pre našu organizáciu vo výške 190 900,00 EUR – bežný výdavky 

(600) zdroj 41. 

Rozpis záväzných ukazovateľov na rok 2024:  

610 = 114 200,- € 

620 =   42 800,- € 

630 =   33 900,- € 
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Záväzné ukazovatele rozpočtu PSK sú vo výške  190 900,- EUR – bežné výdavky 

 

Rozpočtové opatrenia: 

21. 3. 2024 Bežné výdavky (600) Rekreačné poukazy č. 343/2024            275,- € 

24. 6. 2024 Bežné výdavky (600) Hmotná zainteresovanosť vrátane odvodov        3 807,- € 

11. 7. 2024 Bežné výdavky (600) Rekreačné poukazy č. 946/2024            242,- € 

16. 9. 2024 Bežné výdavky (600) Viazanie rozpočtových prostried.                             0,- € 

11. 11. 2024 Bežné výdavky (600) Rekreačné poukazy č. 1678/2024                275,- € 

12. 12. 2024 Bežné výdavky (600) Zrušenie viazanosti EK 610,620,630,640          0,- € 

16. 12. 2024 Bežné výdavky (600) Hm. zainteresov. štatutára vr. odvodov            952,- € 

16. 12. 2024 Bežné výdavky (600) Zníženie rozpočtových prostr.                          - 9 000,- € 

 

Skutočné čerpanie z rozpočtu PSK k 31. 12. 2024 celkom  187 450,73 € 

Bežné výdavky (600) - zdroj 41                        187 450,73 € 

 

 Hodnotenie dosiahnutých príjmov:       

- Za predaj výrobkov, tovarov a služieb (223001)               21 298,14 € - zdroj 46 

 

Fond na podporu umenia       3 500,- € 

5. 4. 2024    Naša Vansovej Lomnička     2 000,- € 

9. 4. 2024    Poetická Ľubovňa                   1 500,- € 

 

Fond na podporu kultúry nár. menšín               11 500,- € 

12. 09. 2024 Rómska paráda      2 000,- € 

12. 09. 2024 Slávnosti poľskej kultúry a prihr. vz. v SL   2 500,- € 

11. 10. 2024 Folklórne sláv. piesní a tancov    3 500,- € 

11. 10. 2024 Divadlo nás baví      1 000,- € 

16. 10. 2024 Pidskoču si dupnu nožkom     2 500,- € 

 

Národné osvetové centrum      5 270,- € 

22. 04. 2024 Hviezdoslavov Kubín        1 067,- € 

 AMFO regionálne kolo        876,- € 

Výtvarné spektrum            1 442,- € 

 AMFO krajské kolo              1 885,- € 

 

Slovenská ústredná hvezdáreň Hurbanovo       450,- € 

31. 07. 2024 Vesmír očami detí           450,- € 

 

Ministerstvo školstva SR      2 100,- € 

31. 07. 2024 Dúha 2023/2024      2 100,- € 

 

Príjmy spolu:        231 568,87 € 

 

Bežné výdavky: 

 

Úpravy rozpočtu boli vykonané z týchto dôvodov: 

1 Zostatok prostriedkov z predchádzajúceho ŠP 46 9 576,00 € zdroj 46 
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2 Zostatok prostriedkov z predchádzajúceho ŠP 41 16 611,00 € zdroj 41 

3 Rozpočtové opatrenie č. 833/5/K/BV/2024 275,00 € zdroj 41 

4 
Projekty FPU (PĽ a NVL) / NOC (HK, AMFO, Výtv. 

spekt.)  
8 770,00 € zdroj 11H 

5 Úprava podľa skutočnosti 41 0,00 € zdroj 41 

6 Rozpočtové opatrenie č. 1943/15/K/BV/2024 3 807,00 € zdroj 41 

7 Úprava podľa skutočnosti 41, 46, 11H 0,00 € zdroj 41, 46, 11H 

8 Rozpočtové opatrenie č. 2290/16/K/BV/2024 242,00 € zdroj 41 

9 Granty MŠ SR (Dúha)  a SÚH (Vesmír očami detí) 2 550,00 € zdroj 11H 

10 Úprava podľa skutočnosti 41, 46 2 694,00 € zdroj 41, 46 

11 Úprava podľa skutočnosti 41 0,00 € zdroj 41 

12 Úprava podľa skutočnosti 41, 46 1 680,00 € zdroj 41, 46 

14 Granty FPKNM  - Rómska paráda, Sláv. poľskej kultúry ... 4 500,00 € zdroj 11H 

13 
Rozp. opatr. č. 2916/21/K/BV/2024 – viazanosť fin. 

prostriedkov 
0,00 € zdroj 41 

15 Úprava podľa skutočnosti 41, 46 2 865,00 € zdroj 41, 46 

16 
Granty FPKNM - Folklórne slávností piesní a t. Čirč / 

Divadlo nás baví 
4 500,00 € zdroj 11H 

17 Granty FPKNM - Pidskoču si dupnu nožkom 2 500,00 € zdroj 11H 

18 Úprava podľa skutočnosti 41 0,00 € zdroj 41 

19 Úprava podľa skutočnosti  46 1 867,00 € zdroj 46 

20 Rozpočtové opatrenie č. 3530/25/K/BV/2024 275,00 € zdroj 41 

21 Úprava podľa skutočnosti 41, 46, 11H 4 352,00 € zdroj 41, 46, 11H 

22 
Rozp. opatrenie č. 4489/99-9/K/BV/2024 - zrušenie 

viazanosti 
0,00 € zdroj 41 

23 
Rozpočtové opatrenie č. 4552/29/K/BV/2024 – krátenie 

fin. prost. 
-9 000,00 € zdroj 41 

24 
Rozp. opatrenie č. 4515/29/K/BV/2024 - Hmot. zaint. 

Štatutára 
952,00 € zdroj 41 

25 Úprava rozpočtu podľa skutočnosti 11H 0,00 € zdroj 11H 

26 Úprava rozpočtu podľa skutočnosti  46 2 840,00 € zdroj 46 
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27 Úprava podľa skutočnosti 41 0,00 € zdroj 41 

 

K 31. 12. 2024 je čerpanie výdavkov vo výške    231 317,56 € 

 - zdroj 41 (600)                        188 278,19 €   

 - zdroj 46                                                         22 219,37 €  

 - zdroj 11H                    20 820,00 € 

 

Výdavky – kategória 610, 620 

 

Čerpanie položky 610  -    celkom             109 090,07 €    

Skratka rozpočtu Názov rozpočtu Čerpané Zdroj financovania 

610 mzdy  108 339,56 € zdroj 41 

  750,51 € zdroj 46 

Čerpanie položky 620  -    celkom             40 228,24 €  

620 odvody z miezd 40 060,24 €   zdroj 41 

  168,00 € zdroj 46 

 z toho: DDS                        1 443,99 €  

  1 275,99 € zdroj 41 

  168,00 € zdroj 46 

 

 K 31. 12. 2024 stav  zamestnancov ĽOS – 8 osôb,  z toho jedna pracovníčka je poberateľkou starobného 

dôchodku. 

Tarifné mzdy všetkých  pracovníkov k 31. 12. 2024 sú vo výške 8 152,00 €     

osobný príplatok 1 751,50 €  

príplatok za riadenie 170,00 € 

Priemerná mzda k 31. 12. 2024  – 1 406,94 €.   

K 31. 12. 2024 boli vyplatené odmeny všetkým zamestnancom vo výške 10 490,00 €. 

 

Výdavky – kategória 630 

 

Čerpanie položky 630  celkom  79 482,58 € Zdroj financovania 

Medzi významné výdavky  patria tieto položky:   

Skratka rozpočtu Názov rozpočtu                          Čerpané 

631001 Tuzemské  582,78 € 41 

631002 Zahraničné  152,55 € 41 

632003 Poštové  služby   461,20 € 41 

632004 Komunikačná infraštruktúra (internet a Vucnet) 
 815,50 € 41 

 58,80 € 46 

632005 Telekomunikačné  služby  48,26 € 46 
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 589,77 € 41 

633001 Interiérové vybavenie  982,80 € 41 

633002 Výpočtová technika 
 919,06 € 46 

 253,50 € 41 

633003 Telekomunikačná technika 1 733,80 € 41 

-    zdroj financovania 41 - nákup projektoru OPTOMA, kábel a adaptér k tel. Iphone  

633004 Prevádzkové stroje, prístroje,  17,49 € 41 

633006 Všeobecný materiál 

 60,00 € 46 

 792,03 € 41 

 31,60 € 11H / NOC 

633009 Knihy, časopisy, noviny, učebnice 

 979,34 € 41 

 338,00 € 11H / MŠ 

 271,31 €      11H / NOC 

633013 Softvér   415,76 € 41 

-    zdroj financovania 41 - nákup - antivírový prgram ESET pre Notebooky, grafický program Canva a Office pre Notebook 

Lenovo  

633016 Reprezentačné  111,40 € 41 

634001 Palivo, mazivá, oleje, špeciáln 1 085,00 € 41 

634002 Servis, údržba, opravy a výdavk  793,33 € 41 

-    zdroj financovania 41 – Servis MV Citroen Berlingo. r. výr. 2019   

634003 Poistenie 
 250,35 € 41 

 83,45 € 46 

634004 Prepravné a nájom  dopravných prostriedkov 

 180,00 € 46 

 730,56 € 41 

 660,00 € 11H / KNM 

-    zdroj financovania 46 - preprava účink. a súťaž.- Ružbašské trhy folklóru  

634005 Karty, známky  24,00 € 41 

635002 Výpočtovej techniky  80,00 € 41 

-    zdroj financovania 41 - externé servisné práce PC   

635003 Telekomunikačnej techniky  85,00 € 41 

-    zdroj financovania 41 - Výmena batérie Apple pre telefón Iphone   

635009 Softvéru  990,00 € 41 

-    zdroj financovania 41 - program ISPIN a mzdový program MAGMA  

635010 Komunikačnej infraštruktúry 2 264,77 € 41 

-    zdroj financovania 41 - štrťročné platby za údržbu programu ISPIN a programu MAGMA 
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636001 Budov, objektov alebo ich častí 

5 052,94 € 41 

 450,00 € 46 

 200,00 € 11H / FPU 

 250,00 € 11H / NOC 

 600,00 € 11H / KNM 

Plocha prenajatých priestorov je 115,78 m2, mesačný nájom celkom 415,- € / ročne 4 980,-€. 

Z toho - nájomné  činí 3 112,08 €/rok a ostatné služby spolu   1 867,92 €/rok.  

Mesačné položky:   

elektrina                            50,00 €   

teplo                               86,00 €   

vodné a stočné                  15,62 €   

upratovanie spoločných priestorov               2,50 €   

technik PO                             1,54 €   

Vyúčtovanie - energie za rok 2023 – vrátka 367,06 €.   

637001 Školenia, kurzy, semináre, porady 
 228,00 € 46 

 188,70 € 41 

-    zdroj financovania 41 - školenia zamestnancov    

-    zdroj financovania 46 - ročný prístup na portál Verejná správa SR  
  

637002 Konkurzy a súťaže 14 823,22 € 46 

6 924,88 € 41 

1 762,00 € 11H / FPU 

2 662,66 € 11H / NOC 

3 655,83 € 11H / MŠ 

 342,79 € 11H / SÚH 

7 416,00 € 11H / KNM 

637003 Propagácia, reklama a inzercia 
 40,00 € 46 

 133,80 € 41 

-    zdroj financovania 46 - inzercia v ĽN   

-    zdroj financovania 41 - poplatok za doménu osvetalubovna.sk   

637004 Všeobecné služby 

3 680,94 € 46 

1 950,62 € 41 

 637,34 € 11H / FPU 

 107,21 € 11H / NOC 

 711,26 € 11H / SÚH 

1 174,00 € 11H / KNM 

637005 Špeciálne služby  854,00 € 41 

637006 Náhrady  791,73 € 41 
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637012 Poplatky, a odvody 
 2,55 € 46 

 378,77 € 41 

637014 Stravovanie 
5 643,60 € 41 

 471,75 € 46 

637015 Poistné 
 12,28 € 46 

 36,84 € 41 

637016 Prídel do sociálneho fondu 
 114,06 € 41 

1 018,55 € 41 

637018 Vrátenie príjmov z minulých rokov  80,00 € 46 

-    zdroj financovania 46 - vrátenie časti dotácie FPU č 18-453-01560   

637035 Dane 
 1,53 € 46 

 87,66 € 41 

 

Výdavky – kategória 640   

 

Čerpanie položky 640  celkom         2 672,33 €  

Skratka rozpočtu  Názov rozpočtu             Čerpané                  zdroj financovania 

642 013  Odchodné 2 343,00 € - zdroj 41 

642 015  Na nemocenské dávky 168,31 € - zdroj 41 

161,02 € - zdroj 46 

 

Kapitálové výdavky: 

ĽOS nemalo v roku 2024 rozpočtované kapitálové výdavky. 

 

Realizované projekty: 

 K 31. 12. 2024 sme realizovali tieto projekty väčšieho charakteru: 

01/2024 – Slávnostný koncert Ivany Brillovej 

02/2024 – Forbašský Turoň 

02/2024 – Puščaňova krojova zábava 

02/2024 – Festival ZUČ stredných škôl 

03/2024 – celoslovenská súťaž začínajúcich literárnych autorov „Poetická Ľubovňa“ 

03/2024 – Hviezdoslavov Kubín – okresné kolo – projekt NOC 

04/2024 – Vesmír očami detí – okresná výtvarná súťaž – projekt Hvezdáreň Hurbanovo 

04/2024 – Výtvarné spektrum – projekt NOC 

04/2024 – Pi čaj, miláčik! – divadelné predstavenie 

04/2024 – Vidiečanova Habovka – deti 

04/2024 – AMFO 2024 – regionálne kolo – projekt NOC 

04/2024 – Babička okresu Stará Ľubovňa 

05/2024 – Rómsky hlas 

05/2024 – Celoslovenská výtvarno-literárna súťaž DÚHA –MŠVVaM SR 

05/2024 – Makovická struna – okresná prehliadka 

05/2024 – Výstava Koleso – vedecká hračka 
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06/2024 – Krajská súťaž AMFO 2024 – projekt NOC 

06/2024 – Festival folklóru Rusínov a Ukrajincov v Kamienke 

06/2024 – Dni nemeckej kultúry – Chmeľnica 

06/2024 – Hlavný bubeník – Divadlo Alexandra Duchnoviča – projekt FPKNM 

07/2024 – Rusínska vatra, Malý Lipník - festival  

07/2024 – Pidskoču si dupnu nožkom, Malý Lipník – grant FPKNM 

08/2024 – Lackovský košík, Lacková 

08/2024 – Folklórne slávnosti piesní a tancov  Čirč – grant FPKNM 2024 

08/2024 – Pidskoču si dupnu nožkom II. – Jarabina – grant FPKNM 2024 

09/2024 – Slávnosti poľsko-goralskej kultúry, St. Ľubovňa – grant FPKNM 2024 

09/2024 – Krajská prehliadka speváckych skupín seniorov, St. Ľubovňa 

10/2024 – Po valašskom kultúrnom chodníku – medzinárodná spolupráca Biala Woda/PL 

10/2024 – Naša Vansovej Lomnička – celoslovenská súťaž 

10/2024 – Mesiac úcty k starším, folklórny program Stará Ľubovňa 

11/2024 – Babka, dedko 2024 – okresná súťaž 

11/2024 – Najkrajší balkón a predzáhradka – okresná súťaž 

11/2024 – Klimaktérium 2. – divadelné predstavenie 

12/2024 – Pidskoču si dupnu nožkom III. - Hniezdne – grant FPKNM 2024 

12/2024 – Lipnické čaro Vianoc – vianočný program, Malý Lipník 

12/2024 – Festival duchovnej piesne – Stará Ľubovňa a Sulín 

12/2024 – Vianočný koncert Dominiky Novotnej, Stará Ľubovňa 

12/2024 – Dni rusínskych zvykov a tradícií obce Kamienka 

 

Pohľadávky a záväzky: 

 

Pohľadávky: 

K 31. 12. 2024 evidujeme  pohľadávky vo výške 501,99 € 

       - pohľadávka voči Daňovému úradu – vyrovnanie daňového bonusu na dieťa a priamych 

daní za 4. štvrťrok 2024. 

 

Záväzky:    

K 31. 12. 2024 evidujeme záväzky voči dodávateľom vo výške 203,91 €, rozpis: 

NextTeam  31,39 € 

Bontomfilm, a.s. 35,28 € 

EKOS a.s.   27,70 € 

SlovakTelekom  83,39 €  

O2 Slovakia  26,15 € 

Faktúry boli uhradené v termíne splatnosti v mesiaci 01/2025. 

 

Majetok: 

Ľubovnianske osvetové stredisko spravuje majetok PSK: 

Budovy (garáž)    467,27 € 

Stroje, prístroje a zariadenia   14 303,44 € 

Dopravné prostriedky          14 559,99 € 

Pozemky (garáž)    92,94 € 
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Drobný majetok (podsúvahové účty)  43 149,35 € 

 

ĽOS v roku 2024 nespravuje  majetok  na  odpisovanie.  

 

Výsledok hospodárenia 

 Ľubovnianske osvetové stredisko v Starej Ľubovni k 31. 12. 2024 eviduje záporný hospodársky 

výsledok vo výške  - 2 782,13 €. 

 

Vlastné imanie organizácie k 31. 12. 2024 je 1 216,29 €. 

 

Stará Ľubovňa 24. 01. 2025 

        

 

 

 

 

 

Ing. Martin Karaš 

riaditeľ ĽOS 

  

  

 


